

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PUBLICIDAD

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de timbre.
Toda la correspondencia y gires deben dirigirse al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

PRECIO DE LA SUSCRICION
MADRID: Edición de la mañana, 1 Pta. Mes.
PROVINCIAL Y PUNTOUAL, 3 Ptas. Trimestre
EXTRANJERO, 5 Ptas. Trimestre
ULTRAMAR, 10 Ptas. Trimestre
PRECIO DE LA VENTA
Por menor, 5 céntimos ejemplar.
Por mayor, 50 céntimos ejemplar.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

INCIVIL - NÚM. 10.666

Madrid.—Lunes 11 de Abril de 1904

Cinco ediciones diarias

SALUD PARA TODOS La Deliciosa Harina de Salud la REVALENTA ARÁBIGA

Copia de una carta del Dr. Dédé, químico de París:
"Lo que más me sorprende es su influencia regeneradora sobre los órganos digestivos, su propiedad completa y pronta asimilación al cuerpo humano, el alentar y desarrollar el apetito, y particularmente el reparar y vigorizar la sangre. Lo que constituye un provecho verdaderamente divino es el aumentar y mejorar la leche a las nodrizas, y todas las drogas del mundo, en su poder por las propiedades curativas de la Revalenta. Es también el mejor alimento para criar a los niños. —Escribe el Dr. Elmatic: «Su Revalenta vale 4 p. 10 de oro»."
Depósito general: Vidal y Ribas, Barcelona, Rambla San José, 1 y 25, y en casa de todos los buenos boticarios y ultramarinos de la Península.

LA HIGIENICA

Agua vegetal de Arroyo, premiada en varias exposiciones científicas con medallas de oro y de plata; la mejor de todas las conocidas hasta el día para restablecer convenientemente a los caballos blancos y su primitivo color, no mancha la piel ni la ropa; es inofensiva, tibia y refrescante en su grado, lo que hace que pueda usarse con la misma, como si fuese la más recomendada y brillante.
Véase en farmacias y pueros de Madrid y provincias. —Por mayor, PRECIOS 56, 56, 56, 56.

RECORDAMOS

¿A las señoras la liquidación de la CALLE DEL CARMEN, 10
Sombrillas en negro y colores, desde 1 pta. Abanicos japoneses, pintados, desde 75 céntimos. Parapentes, par sombrero, caballero y niños, desde 4 pesetas, y 1.500 ba. tomes, desde 1 pta.

EL PELICANO ROJO.—Prado, 9.

EL PAIS DE LA MUERTE

Hambre, ignominia y barbarie

Acabo de leer las estadísticas demográficas de las principales ciudades de España. Sus cifras, tremendas en su exactitud, me han impresionado profundamente. He visto en ellas la demostración de un aspecto más de las dolencias patrias.

Es tradición, ya consuetudinaria, tanto en la masa, como en los que la dirigen, considerar superfluo cuanto se haga acerca de la disminución de la mortalidad en España. Nos hemos acostumbrado a la muerte y leemos las prescripciones sanitarias que se publican, para prevenir las epidemias, con la mayor indiferencia. Nuestro heroísmo legendario ha quedado reducido a un estúpido desdén de toda medida higiénica.

¿De qué nos sirve que nuestra patria sea la segunda nación del mundo en matrimonios, si nuestra incuria, nuestro abandono, nuestra suciedad e ignorancia han convertido a España en el país de la muerte?

No se levantará entre nosotros ningún Zola anatematizando la esterilidad, trocando contra los fraudes conyugales, cantando un himno a la vida, entonando loas en honor de la madre sana y fuerte, de amplio vientre y pechos de Ceres, porque España es el país de la fecundidad. Debido a esto, aún no ha ganado nuestros literales la desolación que en la meseta central años ha de iniciarse.

leyendo las estadísticas demográficas, me pregunto si influirá aún en nuestra desidia la vecindad de Marruecos; si el fatalismo árabe, sedimento de dicha raza, inculcado en nuestra sangre, nos convertirá en esclavos del *destino escrito*.

Verdaderamente que es preciso buscar en causas ocultas la clave de nuestro abandono ante los peligros de una vida a espaldas de la higiene.

Me he fijado en los detalles que acompañan a las estadísticas de que hablo. He analizado los cuadros de enfermedades y he buscado en ellos la resolución de la incógnita.

Y sobresaliendo de todo, anulando las demás partes de los datos demográficos, he visto tres cifras, grandes, enormes, que aunque pertenecientes a enfermedades distintas, aun siendo por sí indole diferentes, se juntan, se completan, se explican entre sí. Sin unas no pueden comprenderse las otras.

En España se muere, más que por otra cosa, de tuberculosis, anemia y sus derivados; de enfermedades epidémicas; de muerte violenta.

Traducamos estos términos al lenguaje vulgar, claro, explicativo, y al traducirlo demos con la nueva definición el nombre de las causas que tales males engendran.

En España se muere de hambre, de ignorancia y de barbarie.

Se muere de hambre, porque, como con gráfica elocuencia ha dicho Costa, las tres cuartas partes de los españoles se encuentran buscando en el sueño alivio a sus fatigados estómagos; porque la patata compone la base de nuestra alimentación, y un pueblo alimentado con ese tubérculo no puede tener salud, vigor en sus músculos, energía moral para vencer en la lucha por la vida; porque el jornal es pequeño y las subsistencias caras; porque las crisis fabriles y agrarias y la elevación de los cambios tienen a nuestras clases media y obrera en cuersma perpetua.

Se muere de ignorancia, porque no hemos tenido un Ruskin que se dedique a predicar entre nosotros la conveniencia ética del baño diario; como el altruista inglés la necesidad de procurarse el placer estético de la belleza; porque nuestras grandes ciudades carecen, aún, pese a sus pretenciosos asfaltados, de un sistema de cloacas que convierta el detritus de la urbe en abono del campo, el albañal mortífero en veneno de riqueza; porque nuestras aguas no tienen filtros ni tuberías de hierro que las preserve de suciedades y las hagan llegar a las casas limpias de gérmenes patógenos; porque en nuestros campos hay poblachos donde la urbanización no se conoce, y en los que se vive, en cuanto a higiene, saneamiento y público ornato, en pleno siglo XIII; porque el 60 por 100 de los españoles vegetan divorciados de los más elementales preceptos de la moderna terapéutica, de esa ciencia que, como lema, ha escrito en sus banderas la frase magnífica de *prevenir es curar*; por-

que en el Norte existen los barracones mineros y al Sur las gañanas campesinas; porque, finalmente, no se ha legislado en España algo que recuerde esa ley inglesa que dispone la disolución de aquellos Municipios que rebasen el 20 por 1.000 de mortalidad.

Y se muere de barbarie, porque somos la segunda nación del mundo en asesinatos (la primera es ó era hace poco Italia); porque el respeto a la vida ajena no existe entre nosotros; porque nadie cuida de inculcar en el niño el culto de la personalidad humana; porque la taberna sustituye al libro, y la navaja al razonamiento; porque nuestros correccionales son escuelas donde se enseña a matar con perfección y arte; porque hemos elevado el matonismo a la categoría de institución; porque no aplaudimos el valor moral de ser bueno y útil y ensalzamos en cambio el valor salvaje que mata borracho por un *sport de sangre*; que la fiesta turina enciende en nosotros infinidad de pensamientos feroces, que van modelando nuestra alma hasta conaturalizarla con las sensaciones más finamente crueles.

Resulta, pues, que el problema de la mortalidad depende de tres factores: miseria, ignorancia y barbarie. Los tres se enlazan y puede decirse que se completan. Si la miseria degrada, la ignorancia engendra a su vez la miseria, y del consorcio de estas dos surge la barbarie, esa barbarie *in generis*, especial, privativa de la raza española.

No vengan los señores del margen proponiendo la creación de Comisiones con dietas que escriban sendas memorias sobre el problema de la mortalidad, memorias que nadie lee y cuyos luminosos informes a ninguno aprovechen. No pretenden tampoco algunos políticos convertir en *plataforma* el estudio de este problema, y crear, para su uso exclusivo, la política sanitaria, como ya han creado, desgraciadamente, para el país, la política hidráulica, y la política triguera, y la política de nivelación.

El problema, tremendo en su escuetez, que ponen sobre el tapete las últimas estadísticas demográficas, se resuelve con esta sencilla fórmula: *paz y cultura*.

He aquí por qué yo tengo la convicción íntima de que, pese a los discursos huecos y a los informes luminosos de doctos Comisionados, y a los artículos periodísticos y a las lamentaciones de algunos asustadizos, continuaremos mucho tiempo aún sufriendo anualmente en la población española una *treinta y cinco por mil* de mortalidad media.

Fabián Vidal.

VARIAS PREGUNTAS

PARA EL SR. SANCHEZ DE TOCA

Con el título que encabeza estas líneas, y suscrito por *Un preguntón navarro*, recibimos el siguiente suelto:
"En la *Gaceta oficial* del 5 del corriente aparece un real decreto de Gracia y Justicia, cuyas armonías sugieren al espíritu menos suspicaz y malicioso, el deseo de formular las siguientes preguntas:

Mientras los funcionarios judiciales, postergados por corrección, utilizan su derecho de revisión de expedientes y obtengan la invalidación de sus notas desfavorables, ¿puede el ministro suspender ó aplazar *legislativamente* la provisión de las vacantes?

Derogando como derogó dicho armónico decreto las disposiciones ministeriales anteriores (y claro es que sólo lo que tiene fuerza y vigor ha de ser derogado), y siendo una de ellas el tan justamente alabado decreto del Sr. Dato sobre ascensos. No es consecuencia el que hasta el 5 de abril haya de regir forzadamente el decreto del Sr. Dato?

Por último: no teniendo las leyes efecto retroactivo y refiriéndose por lo mismo el último decreto del Sr. Sánchez de Toca a las vacantes que ocurran, ¿qué piensa hacer este señor con las ocurridas desde enero á abril y que están sin proveer, aunque a nadie se le alcance el motivo de tan inexplicable suspensión del movimiento del personal?

Las preguntas son concretas y confiamos en que alguien las contestará.

DE PETERSBURG

Por los huérfanos y por las viudas

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

Otra suscripción más y otra bandera de entusiasmo y de patriotismo. Pero esta vez la idea no ha nacido entre la aristocracia, ni viene tampoco de la burguesía. Este pensamiento generoso necesitaba, en su humildad, el calor de un alma sencilla; requiera, para su floración, la primavera de un espíritu joven; y, finalmente, por lo que tiene de ternuras y de tristezas, estaba reservado a la melancolía de una mujer.

Ha sido una mujer melancólica y enamorada, joven y sin dinero, quien ha pensado en los huérfanos y en las viudas. El escorzo oficial es aquí, como en todas partes, frío y menguado. Muere un soldado en campaña y sus hijos ó su viuda perciben, en un año, cincuenta rublos —poco más de un real por día; esto es, la miseria. Queda un oficial tendido en el campo de batalla, y por todo premio, los huérfanos ó la viuda del héroe cobran, cuando los cobran, *doscientos rublos anuales*, poco más de una peseta diaria; esto es, el hambre. Y la viuda y los huérfanos del soldado, mendigan; y los huérfanos de la viuda del oficial, porque no mendigan, se mueren.

Hasta el fin de la guerra, los cálculos más optimistas predicen CINCUENTA MIL MUERTOS.

Y la piadosa mujer á quien me he referido, escribe, con ardor juvenil, con ferrea incomparabilidad:

«Yo soy mujer, pobre y enamorada. Me casé hace seis meses, y hace dos que mi marido está en la guerra. Si me lo dan, si no lo vuelve a ver, me quedare en el mundo sola, completamente sola; pero seguiré honrada, eternamente honrada. No hablo de mí, puesto que yo soy una voluntaria; no pido por mí, porque el día en que no lo tenga a él, me sobra lo poco que tengo; pero yo otras mil, que siendo como yo jóvenes y pobres, no tengan ni

mi voluntad ni mi amor? ¿Qué será de ellas? ¿Qué será de sus hijos?

«Cuando pienso que se han recaudado ya DIEZ MILLONES DE RUBLOS para gastos de la guerra, y que cuando la guerra acabe, más de 20.000 huérfanos y viudas de héroes tendrán que vivir con unos *copeks* al día, dudo si estaré loca ó si seré yo la sola cuerda y serán locos todos los demás.

«Para la flota, hijos de Rusia, habéis dado ya tres millones de rublos; para la Cruz Roja habéis aportado ya siete millones. ¿Dareis más aún; todos los días vuestro patriotismo relumbrará en las monedas de plata y de oro. Pero ¿habéis pensado alguna vez en que la guerra no son los fusiles, ni los caballos, ni los cañones, ni los buques? ¿No veis que la guerra son hombres que matan y hombres que mueren? ¿No imagináis que al despedir con alegres *orrás* cada tren de tropas, creáis un triste responso en cada casa, en cada corazón que, como el mío, tiene toda su vida pendiente de una bala?

«Yo, lo digo una vez más, soy mujer y pobre. Pero yo os invito como una Emperatriz, os exhorto como una millonaria, á que atendáis, antes que á la flota, á los hombres; antes que á comprar más medios de muerte, á procurar más medios de vida.

«El *Novosti* abre una suscripción para las viudas y los huérfanos de la guerra, y yo la encabezo con *diez rublos*, IMPORTE DE VENTA COMIDAS QUE NO HABRÁ.

«¿Habrá quien no me siga? Yo solamente os digo esto: Pienso en que, al fin de la guerra, más de diez mil huérfanos y viudas de héroes tendrán que pedir limosna...»

Como veis, esta mujer, que se llama Alejandra Mikaelowna y que recientemente, con su libro de cuentos *Por el campo*, adquirió rápida notoriedad, ha dado forma sincera a un pensamiento delicado y grande. Y como podéis imaginar, apenas salió *Novosti* con el artículo, la suscripción para los huérfanos y viudas es una calurosa actualidad.

En Palacio, donde atalayan hoy cuanto con la opinión se relaciona, y no duermen pensando en recoger todo lo popular, ha faltado tiempo para llamar á la joven cuentista, la cual estuvo ayer hablando con la Czarina y esta mañana con la Emperatriz madre. Se ha organizado una junta más, preparan más exposiciones, más bailes, más *hermeses*; entra nuevamente en campaña la aparatosa caridad del gran mundo y otra vez las grandes duquesas rivalizarán bailando tangos.

Por su parte, el Czar ha tomado la cosa con calor, y por primera providencia se aumentarán las pensiones de los huérfanos y de las viudas. El Consejo imperial, en su reunión próxima, deliberará sobre el nuevo proyecto de Montepío, y Nicolás II, de su tesoro personal, dará un millón de rublos para el Montepío que se proyecta. A más de esto, como entre *Novicie Vremia* y *Novosti* hay gran rivalidad periodística, el *Novosti* se ha agrarado á la idea de Alejandra Paulowna, como á un clavo ardiendo, á fin de sobrepasar al *Novicie Vremia*, que al iniciar suscripción para la flota, duplicó su tirada.

Todo, pues, indica que, gracias á la iniciativa de una mujer joven y pobre —pero tierna, y enamorada y espiritual— las huérfanas y las viudas de la guerra no tendrán que pedir limosna.

Al fin de la gran lucha, cuando tras las victorias moscovitas nos hablen los historiadores del heroísmo de Makharoff y del talento organizador de Kouroupatkine, quizás nadie se acuerde de esta mujer, cuyo pensamiento no es heroico ni sabio, pero la ha de ser, con toda seguridad, más fecundo.

Esta mañana, cuando salía del Palacio de la Emperatriz madre, una multitud, estacionada en la Newsky, esperaba á Alejandra Michaelowna.

—¡Vot!; vot!—Héla ahí,—comenzó á cuchichear el gentío.

Una muchacha enclenque, sencillita, tristonra, pasó entre los centinelas del Palacio arrojándose en su capota pobre y dejando entre la curiosa multitud el desencanto que producen las celebridades feás y mal vestidas.

Yo, viendo aquello, recordé la frase de Luciano: «Las multitudes, como las *atodivas*, se van á todo lo que brillas». Como la pobre Alejandra Michaelowna no brillaba, la multitud la dejó ir tranquilamente. Si alguien fué detrás, iba, seguramente, maldiciendo...

Cristóbal de Castro.

San Petersburgo, 3 abril.

DE JUSTICIA

MÉROES OLVIDADOS

Cuando hay probabilidades—y ojalá llegara á ser certezas—de que sean atendidas las justísimas pretensiones de las clases y tropa supervivientes del batallón de Puerto Rico, juzgamos deber incluir de conciencia llamar la atención hacia aquellos sufridos artilleros de la 6.ª compañía del 10.º batallón y hacia los marineros desembarcados del *Reina Mercedes*.

Unos y otros, marinos y artilleros, dignos soldados de la patria, después del improbo trabajo de artillar las alturas del Morro, Socapa y Puntagorda, sufriendo día y noche con sobra de voluntad la falta de elementos, sobrelevaron los bombardeos que con tanta furia como frecuencia desde 18 de mayo hasta 16 de julio del funesto año de 1898, pusieron mil veces á prueba el valor y la disciplina de los pocos defensores de aquellas débiles baterías contra la poderosa escuadra, cuyo abrumador efecto moral aun contó como auxiliar con los siniestros disparos nocturnos del *Vesuvius*.

El fuego de 192 piezas (de cuyos terribles efectos puede formarse idea conociendo la producida el día 2 de julio, día en el cual de 80 hombres que servían la batería de Puntagorda, quedaron tres muertos y ocho heridos), el paludismo, la escasez de los alimentos y las fatigas y la amargura del campamento de San Juan, prolongadas por haber sido aquel núcleo poco numeroso de hombres, las últimas fuerzas que embarcaron para regresar á España, padecimientos soportados con el solo, el único fin de dejar á salvo el honor, por un centenar de valientes, fautos del calor que prestan las grandes unidades y la movilidad de las operaciones, merecen ciertamente ser recompensados y deben, en justicia, ser sacados del injusto olvido en que hoy se les tiene.

DESDE ROMA

ISAÍAS, DE MANCINELLI

Hoy, en la Real Academia de Santa Cecilia, Luis Mancinelli, ha dirigido la primera ejecución en Roma del drama sacro de su composición *Isaías*, partes, coro, órgano y orquesta, ejecutado ya y aplaudido en el extranjero.

El selecto y numerosísimo público acogió con entusiasmo el fuerte é inspirado trabajo y ovación afectuosamente al autor.

El asunto de esta sacra melodía está tomado de un versículo bíblico: *Isaías*, profeta grande y fiel á los ojos del Señor, vaticina el advenimiento del Mesías y consuela á las hijas de Sión.

La música de *Isaías* tiene el alto y noble carácter de todas las demás composiciones

de Mancinelli: ampla en las líneas, elocuente en el desarrollo, compleja y eficaz en la manifestación instrumental.

El trabajo se divide en dos partes. La primera se inicia con un preludio suavísimo, en el cual viene expuesto uno de los temas importantes de todo el oratorio, y sigue luego una piégaria por el coro, que se despliega largamente alrededor de aquel tema. El trozo se cierra entre los aplausos de la sala.

Los números siguientes interesan siempre más al culto auditorio, ya por la nobleza del tema, ya por la sabiduría de la conducta; ya, en fin, por la gracia serena de la melodía, saturada de misticismo sacro, como en el primer *duetto* entre contralto y tiple.

La primera parte acaba con un coro de gran efecto, por el ímpetu del desarrollo y el *crecendo* de la sonoridad, en el feliz concierto de voces é instrumentos.

La ovación es calurosa y unánime y Mancinelli da las gracias conmovido.

Muchas páginas notables contiene la segunda parte, que lo avanzado de la hora en que terminó el concierto, me impide examinar detenidamente. Pero, entre otros, *Isaías* el *intermezzo* instrumental, imponente por los efectos fónicos y el himno final, trozo éste el mejor, sin duda, del oratorio, que reúne la robustez de la forma á la vitalidad de la idea.

La eficacia de esta potente y sintética última página en que se funda todo el poema, revelase con la estrepitosa salva de aplausos dirigida al maestro.

Isaías, si no es una composición enteramente moderna, en el modo de concebirlo y en el corte, responde, sin embargo, al concepto de una música religiosa matizada, aun conservando en muchos procedimientos sus tradiciones de la música sacra.

Y si la configuración de algún número sabe demasiado á arcaísmo, la parte instrumental transporta frecuentemente á un ambiente de modernismo.

En conjunto, es música que sobresale especialmente por la eficacia de la forma, y seguramente resaltará mucho más en los escenarios de grandes teatros.

A última hora se me asegura que el maestro Mancinelli está en tratos con dos renombrados empresarios de España para dar á conocer en el proximo mayo su obra, en el teatro Real de Madrid y en el de San Fernando de Sevilla.

En el corriente abril, con los afamados artistas que han trabajado en el Costanzani durante la última temporada de ópera italiana, hará una *turnée* por Florencia, Bolonia, Venecia, Génova, Milán y Turín.

Una importante casa editora de Berlín propiende al maestro la venta de su obra, ofreciéndole por derechos de propiedad la relevante suma de 50.000 francos. Mancinelli la rehusa, y se cree que acabará por ceder su oratorio á la Real Academia de Santa Cecilia, donde fué educado en su primera juventud.

Juan Barceló.

RUSIA Y JAPÓN

INFORMACION TELEGRAFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Noticias particulares

CUARENTA Y DOS CORRESPONSALES

PARIS 10.

Un despacho de Seul dice que 42 correspondientes han atravesado ayer por Chemulpo, en camino para Ping Yang.

TRAGEDIA INTERNACIONAL

Otro telegrama, expedido en San Petersburgo, llama la atención acerca de un importante artículo que ha aparecido en la *Nueva Revista*, y que lleva la notable firma del doctor Padmaieff.

El doctor afirma que la guerra actual de Rusia con el Japon es sólo el primer acto de una gran tragedia que se desarrollará en los confines del Asia Oriental, desde Port-Arthur hasta Pamir.

El segundo acto, según el articulista, será la ocupación del Tibet por Inglaterra, que vendrá dentro de breve plazo.

Los ingleses conocen la alta importancia política del Tibet en todas las cuestiones asiáticas, y juzgan fácil la ocupación.

LA PASCUA RUSA

PARIS 10.

Se observa hoy casi absoluta carencia de noticias del teatro de la guerra.

Los telegramas últimamente recibidos de San Petersburgo se limitan casi exclusivamente á hacer descripciones detalladas de la espléndida fiesta de la Pascua rusa, que se celebró anoche en el Palacio de Invierno.

Un almirante ruso ha declarado anoche al corresponsal del *Matin* en San Petersburgo que no debe darse importancia á las órdenes dictadas para la movilización marítima.

A todo el mundo sorprende en San Petersburgo no recibir noticias de nuevos combates frente á Port-Arthur, como todas las previsiones hacían esperar.

OTRO FRACASO JAPONÉS

Un telegrama que publica el *Petit Parisien*, expedido por su corresponsal en la capital de Rusia, participa que el almirante Makharoff ha comunicado al Gobierno que la escuadra japonesa apareció ayer nuevamente en el horizonte frente á Port-Arthur, volviendo á desaparecer en seguida.

El almirante Makharoff añade que espera un nuevo ataque y que ha tomado todas las precauciones para resistirlo.

La misma noticia ha recibido de su corresponsal en Petersburgo el *Petit Journal*, si bien redactada en forma más interesante.

Según esta versión, el almirante Makharoff dice en un telegrama que durante la noche anterior ha fracasado una nueva tentativa de la escuadra japonesa para sorprender á Port-Arthur.

Los buques japoneses, aprovechando la oscuridad de la noche, se presentaron por los proyectores de los barcos rusos, y se vieron obligados á retirarse, después de haber permanecido corto tiempo en observación.

R. Blasoo.

LOS RUSOS DE COREA

Un despacho de Tokio, que publica *Le Matin*, participa que, según un telegrama de Seul, los rusos han vuelto á pasar por Tumen Yang, no quedando ninguna tropa rusa en Corea.

PEQUEÑOS COMBATES

Otros telegramas de Inkeu, de origen inglés y chino, se hacen eco del rumor de que los japoneses han comenzado á pasar el Yalu, sosteniendo algunas escaramuzas con las vanguardias de los rusos.

R. Blasoo.

400 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

LA ORGANILLERA 397

—¡Hicisteis una ronda por los corredores y talleres!

—No, señor, esto parecía inútil; los talleres estaban cerrados hacía dos días; por lo tanto, el peligro del fuego no existía. Entramos en mi habitación, rezamos nuestras oraciones y después de acostar á Marta, me acosté á mi vez. Pero, señor,—añadió Verónica,—permitidme que os pregunte en qué pueden ilustraros todos estos detalles sin importancia; no tienen ninguna relación ni de cerca ni de lejos con los miserables que han matado al señor Vernière y que me han herido á mí.

Seguramente que esta *salida* de la señora Sollier no tenía nada de correcta, y Daniel Savanne frunció ligeramente el ceño; pero la pobre mujer había sufrido tanto, era tan desgraciada, que el juez no paró mientes en aquella incorrección, y repuso:

—Tengo necesidad de datos precisos, de detalles minuciosos... nada es inútil en una instrucción judicial; un hecho que os parezca insignificante puede ser quizás para mí de una importancia capital. Llegaremos en seguida á la parte verdaderamente interesante de vuestra declaración.

Roberto y Claudio habían recobrado un poco de calma. Hasta entonces las respuestas de la ciega no llevaban ninguna luz á la instrucción. ¿Sería lo mismo hasta el final?

Daniel Savanne continuó.

—¿Poseáis en vuestra casa,—preguntó,—las llaves de las puertas que daban sobre el canal de Saint-Ouen y sobre los terrenos de depósito vecinos de los Docks y que están rodeados por una empalizada?

—Sí, señor; todas las tardes, después de cerrar las puertas, me las traían y yo las colgaba en sus clavos respectivos sobre el tablero destinado á este uso.

—Se las ha encontrado, en efecto, pero se han encontrado también las dos puertas abiertas.

—Será que los asosinos tenían falsas llaves ó que habrían forzado las puertas...

—A menos que se hubiesen dejado voluntariamente abiertas...

—Es imposible—exclamó Verónica.

—No, si existiese una complicidad entre las gentes encargadas de cerrar aquellas puertas.

—Repito, señor, que es imposible—dijo vivamente la señora Sollier.

—¿Sobre qué basáis vuestra afirmación?

—Sobre que el día de Año Nuevo aquellas puertas estaban bien cerradas. Una ronda que hice por la mañana me permitió comprobarlo. El sábado por la noche las llaves me habían sido entregadas por el guarda y se encontraban colgadas en su sitio en el tablero.

—En presencia de una afirmación tan clara, es preciso admitir la existencia de falsas llaves, lo que prueba que el crimen estaba premeditado hacia tiempo.

Verónica ignoraba, pues, completamente delante de quién iba á comparecer.

Un carruaje esperaba á la puerta del Hospital. Berthaut hizo subir á la ciega y se sentó á su lado. El cochero ya sabía adonde tenía que conducirlos.

La policía era un diestro agente. Encargado de las pesquisas que debían—al menos así se esperaba—hacer un poco de luz, en medio de las tinieblas, del terrible drama de Saint-Ouen, no descuidaba nada para llegar á encontrar una pista, y hasta entonces sus esfuerzos habían permanecido sin resultado.

El juez no había aun interrogado á Verónica Sollier. Nada impedía á Berthaut aprovechar una ocasión favorable con la ciega para sacarle, como vulgarmente se dice, las palabras de la boca.

Hubiera dado cualquier cosa por ser el primero en obtener indicios positivos.

Pareciéndole excelente la idea, resolvió ponerla en ejecución en el acto y empezó, bajo forma de conversación, su pequeño trabajo de interrogador.

Pero Verónica era de una naturaleza poco comunicativa, sobre todo con las gentes que no conocía.

Por otra parte, no quería entregar á nadie, salvo al magistrado encargado de interrogarla, las observaciones hechas por ella durante la noche del 1.º al 2 de enero.

Le fué imposible al inspector sacarle una palabra del cuerpo, lo que, dicho sea de paso, le dió una buena idea de la inteligencia de la ciega.

Llegaron al Palacio. El inspector ayud

EL CADÁVER DE UN HÉROE

Paris 10. Un telegrama de Tokio participa que se ha encontrado próximo a Port-Arthur el cadáver de un oficial japonés que los rusos han enterrado rindiéndole los honores correspondientes.

Parece ser que en este cadáver se ha reconocido al comandante Hirose, muerto trágicamente en uno de los últimos ataques a dicha plaza, y del cual sus compatriotas solamente habían podido recoger un fragmento, porque el héroe marino resultó del combate completamente destruido.

El Gobierno japonés se muestra sumamente reconocido a los rusos por los honores que han tributado al cadáver del comandante Hirose, habiendo manifestado que, cuando la guerra termine, serán conducidos a Tokio los funébreos despojos.

EMIGRACION CHINA

Telegrafían de Tien-Tsin, que los chinos demuestran un vivo interés en resolver la cuestión del trabajo en el Sur de África a donde, como es sabido, acuden a centenares para ponerse al servicio de las minas, y manifiestan que el Norte de China se basta por sí solo a hacer frente a toda la demanda de brazos que en la actualidad pueda hacerse.

El exodo anual hacia la Manchuria no se ha verificado este año, a consecuencia de la guerra, y se cree que el Gobierno de Pekin continúa oponiéndose al proyecto de emigración, a causa del considerable número de trabajadores que emigran al África, los cuales consideran este viaje como único medio de poder resolver la situación pecuniaria.

Havas.

SEMANA ECONOMICA

BALANCE FINANCIERO

Durante toda la semana la atención, tanto del Gobierno como del país, ha estado fija en Barcelona; pendiente, primero, de lo que pudiera suceder, siguiendo después paso a paso la marcha del Rey.

En el viaje echaba el Gobierno una de las cartas más interesantes de su juego; en el viaje parece ser que determinados elementos monárquicos cifraban esperanzas de un fracaso para Maura; el viaje era para los republicanos motivo de alarma y a la vez ocasión de afirmaciones significativas de manera que el elemento político activo de la nación tenía comprometidos en el viaje intereses importantes, y en cuanto al resto estaba también interesada; parte, por la esperanza de protecciones y favores; parte, por la augusta personalidad que en el problema interviene, y parte, en fin, por mera afición a ver el juego y curiosidad de asistir al desenlace. De modo que, como decía, puede afirmarse que el viaje de S. M. ha ocupado totalmente la atención de gobernantes y gobernados.

Así no es de extrañar que ninguna iniciativa partiera de las esferas oficiales, sobre todo si se tiene en cuenta que el verdadero generador de la vida ministerial, el Sr. Maura, está ahora en Cataluña dedicado en cuerpo y alma a buscar airoso salida del difícil paso en que ha entrado.

Si algún proyecto de trascendencia económica germina en los despachos ministeriales, permanece en estado latente, esperando sin duda a que la apertura de las Cortes dé ambiente digno para su aparición.

En cambio, allá en Barcelona un concejal catalanista ha dado una nota que ya ha llamado la atención de la Prensa y que, en efecto, es digna de que en ella se repare. Me refiero al discurso del concejal Sr. Cambó en el Ayuntamiento, discurso que, catalanismo aparte, contiene una verdad tan triste como efectiva: la de que nuestra organización municipal está frecuentemente en oposición con los intereses de los pueblos, siendo necesario que los que quieren progresar rompan las trabas impuestas por ritualismos anticuados y se atengan a la razón, por cima de leyes y reglamentos.

El telegrama nos comunicaba el viernes, desde París, otra noticia dolorosa.

De tal calificó el convenio francoinglés respecto a la cuestión de Marruecos, por que, en efecto, de un lado la pretensión absoluta de España para acordar el arre-

glo, entraña evidentemente una triste desconsideración de nuestra significación internacional, y de otro, los términos del convenio concediendo a Francia todos los derechos y toda la influencia en la protección y dirección de los asuntos mogrebíes, perjudica enormemente nuestros intereses y cierra la puerta a la expansión que por ese camino pudiera y debiera tener nuestra vida política y económica.

Cierto es que de la debilidad de nuestras fuerzas actuales no podía esperarse una cooperación robusta en la obra de la civilización de Marruecos; pero no por eso es menos inícuo el tapiarnos a piedra y todo los caminos del Imperio y obligarnos a sofocar todo impulso de acción en aquel país, donde, desde la historia hasta la geografía, piden como cosa natural la dirección y la influencia españolas.

Confirmando lo que en mi anterior crónica decía, la Bolsa de Madrid no ha parecido impresionarse gran cosa con el éxito del viaje regio. A impulsos de las buenas noticias recibidas de Barcelona subió el miércoles algunos céntimos; pero en general, durante toda la semana nuestro mercado muéstrase parsimonioso y lento; un poco flojo al principio, un poco más alegre al fin y siguiendo constantemente al mercado de París. Las dos últimas sesiones son de alza decidida, y aunque todavía no se han realizado las esperanzas que se cifraban en el dinero del último cupón, es de esperar que pronto aparecerá en plaza, y entonces, recogido el exceso de contado, que estos días hacia demasiado peso, volverán los valores a emprender la reconquista de sus cotizaciones justas.

El interior, tras de las dos oscilaciones apuntadas, queda a 75,55, con 0,25 de ganancia en la semana. El amortizable se ha distinguido por su constante firmeza y queda a 96,35, con 0,55 de mejora. Los francos manteniéndose, poco más ó menos, al mismo nivel que en la semana anterior, cerrando ayer sábado a 38,85.

Los Tabacos son los que mejores cursos han tenido, especialmente en las tres últimas sesiones, en que ganan con decisión siete céntimos, quedando a 427, contra 418 del sábado anterior.

Los Bancos, en cambio, marchan con gran flojedad, perdiendo en la semana 3 céntimos, sin una sesión de mejora, y quedan a 473,50.

El balance de este establecimiento acusa las siguientes variaciones en la situación: aumentan las reservas de oro en unas 300.000 pesetas; las de plata bajan de 494,25 a 492,81 millones; las cuentas de corresponsales y agencias en el extranjero bajan también de 46,51 a 43,08 y las de corresponsales en los pueblos de 6,71 a 5,98.

En la cartera comercial aumentan los descuentos unos 8 millones; las cuentas de crédito pasan de 189,38 a 189,64 millones; los préstamos y créditos con garantía bajan de 108,35 a 108,02 y los efectos a cobrar en el día desde 2,49 a 1,70.

En el pasivo aumenta la circulación fiduciaria en unos 11 millones; las cuentas corrientes ordinarias suben desde 618,92 a 636,42 y las cuentas corrientes oro crecen unas 140.000 pesetas.

Los depósitos en efectivo descienden desde 39,14 a 32,79 millones y las obligaciones a pagar en el día disminuyen unos 10 millones.

La cuenta corriente de efectivo del Tº soro público, baja de 97,59 a 80,03, y para sus atenciones ordinarias dispone dicha institución de 59.600.000 pesetas, de las cuales son oro unos 12.000.000.

En Barcelona los cursos bursátiles se deslizaron con la misma tranquilidad que en Madrid, sin grandes atrevimientos ni languideces y dominando también la administración de canario.

Los ferrocarriles cotizaron en alza, aunque lenta casi toda la semana, quedando los Nortes a 47 y los Alicante a 83,55.

De Bilbao las noticias todas son harto tristes. El movimiento industrial es escaso y los ánimos están muy abatidos ante la crisis por que aquella región atraviesa, sin que hasta el presente se vea de dónde puede venir pronto remedio.

Respecto a las Bolsas extranjeras, ya hemos dicho que París sirvió de norma para los movimientos de la nuestra; así es que las oscilaciones de aquella fueron las mismas que las de Madrid, y la impresión general es de firmeza en todos los valores.

Nuestro Exterior recupera unos 70 céntimos de la baja producida por la corta del cupón y queda a 83,25. Todos los demás valores públicos se presentan en alza firme, aunque pausada, ganando casi un entero la renta, que queda a 97,80.

En Londres domina la pesadumbre durante toda la semana, perdiendo algo nuestro exterior, quedando los Edington a 53 y 14 y acercándose los consolidados al entero 87.

MERCADOS

Trips.—A pesar de las halagüeñas esperanzas que el aspecto de la nueva cosecha hace concebir, los precios se sostienen firmes y con alza, significada en los mercados extranjeros.

En los españoles cotizanse iguales precios que en la semana anterior: 6 sea, por reales fanega, 56 a 57 Madrid; 49 a 50 Valladolid; 48 a 48,50 Palencia; 49,50 a 50 Salamanca; y 48,50 Medina del Campo.

Vinos.—A pesar de haber disminuido notablemente las exportaciones, manteniéndose firmes los precios, y aun con tendencia al alza.

En la provincia de Madrid se han hecho algunas transacciones de tintos a 18 reales arroba. En Navarra se pagaron a 3,50 cántara, y en la Rioja se han vendido también algunas partidas de vinos viejos, sin yeso, a 19 rs. arroba.

Aceites.—Los mercados de este artículo siguen en la misma situación que en la semana anterior.

En Córdoba se ha pagado a 33 reales arroba aceite fresco, un real más que la otra semana.

En Valencia han sido los precios, por reales arroba: 52 los superiores del país; de 42 a 46 los de Tortosa, y los andaluces de 39 a 40.

En Barcelona se han pagado por duros la carga de 115 kilos: Andalucía, superior, de 21 a 21 1/2; corriente, de 20 1/2 a 21; Tortosa, buenos, 21 1/2 a 22; finos, de 27 a 28, y Aragón, finos, de 29 a 30.

Carnes.—Los precios del ganado vacuno van siendo más razonables, parte por la mejora del estado de los campos y parte por la disminución de las exportaciones, pues parece ser que se ha rescindido el contrato de exportación de terneras para Rusia.

En Asturias y Galicia, sin embargo, y en general en toda la costa cántabra, los precios siguen los mismos, porque las continuas lluvias y las nieves, aun no disueltas, dificultan la alimentación de los ganaderos.

Alicantes.—El mercado está receloso y a la expectativa de lo que haga el trust, no haciéndose otras operaciones que las indispensables para el movimiento diario.

En Barcelona los precios son los de la otra semana.

En Santander se han pagado: cortadillo Larios, 63 reales arroba; plión de Barcelona, 62 a 63; terrón superior, de 53 a 54; bueno, de 52 a 53; blancos, de 52 a 53, y dorados, de 47 a 49.

Minerales y metales.—El aspecto de los mercados sigue siendo en general bueno. Sobre todo en Inglaterra, hay gran demanda para los carbones y los hierros.

Entre nosotros, sin embargo, aun no se advierte la influencia favorable, y los carbones de Asturias, León y Puertollano conservan los mismos precios de las dos semanas anteriores.

ASTUR.

JOVEN SUICIDA

En la casa número 19 duplicado de la calle de San Miguel ocurrió ayer tarde un sangriento suceso, que ha producido honda emoción.

Habitaba en el piso segundo de la indicada casa la señorita Dolores Sánchez de Molina, hija del difunto general del mismo apellido, en compañía de su madre y de su abuela.

Desde hacía algún tiempo la joven venía dando marcadas muestras de desequilibrio cerebral, marcándose en ella con insistencia la monomanía del suicidio.

Ayer tarde salió de paseo la madre de Dolores Sánchez de Molina, quedando en compañía de ella su abuela y una de las sirvientas de la casa.

Poco después de las cinco y media de la tarde hallábase tranquilamente sentadas las tres en uno de los gabinetes de la casa, cuando repentinamente se levantó Dolores de la silla que ocupaba, dirigiéndose al comedor.

Temerosas la abuela de Dolores y la sirvienta de que la joven atentara contra su vida, salieron detrás de ella, y al llegar al comedor vieron que Dolores tenía medio cuerpo fuera de una ventana, faltando poco para que venciada por el peso cayera al patio.

La escena que se desarrolló en aquel momento fué horrible.

La abuela de Dolores y la sirvienta trataron de sujetar el cuerpo de aquella, pero un brusco movimiento hecho por la suicida, impidió que la cogieran el cuerpo, no pudiendo agarrar más que los vestidos.

Venció por fin el peso que hacía el cuerpo de la suicida, y rompiéndose la falda cayó la desventurada al patio.

Acudieron varios vecinos a los gritos de las vecindades, y entre todos trasladaron a la suicida a la Casa de Socorro del distrito de Buenavista, donde el médico de guardia apreció la existencia de tres gravísimas heridas en el parietal izquierdo y fuerte conmoción cerebral que ponía en grave riesgo la vida de Dolores Sánchez.

Esta no pudo responder a las preguntas del juez de guardia, y al retirarnos del baño del establecimiento continuaba en gravísimo estado la suicida.

CONGRESO DE ARQUITECTOS

Durante el día de ayer los congresistas visitaron las obras más importantes de las que se hallan actualmente en construcción. El futuro templo de Atocha fué objeto de estudio para los arquitectos, mediante la explicación amplia y detallada que de aquel les dio, el Sr. Arbós, director de las obras.

VIAJE DEL REY

(De nuestros corresponsales)

EL REY EN MONTSERRAT

De Barcelona a Monserrat.

Manresa 10. El tren real salió esta mañana de Barcelona a las siete y quince.

Van con el Rey, Maura y el acompañamiento de costumbre.

Cerca de Montserrat se adelantaron al tren los invitados por la Diputación que le iban a recibir.

En las estaciones del tránsito le cumplimentaron las autoridades.

La gente, que se apiñaba en las estaciones, le arrojaba flores y palmas.

La estación de Sabadell estaba decorada. En Monistrol una Comisión de muchachos del pueblo le ofreció ramos.

El Rey está satisfechísimo del viaje y no deja de contemplar la hermosura del panorama.

Hace un día magnífico.

Los somatenes autorizados.—Concesión del Rey.

Manresa 10. Ha llegado el Rey, habiéndole recibido el general Delgado, el cual estaba en el monasterio desde ayer.

Después de saludar al Monarca y presentarle la Comisión organizadora de los somatenes, compuesta de los Sres. Comillas, Guel, marqués de Camps, Badia, Sotres y otros, el general Delgado hizo la historia del somaten, relatando los más brillantes hechos en que ha intervenido a favor de la paz y del orden social; terminando con la petición de que se conceda a los que forman parte de dicho Cuerpo la calidad de agentes de la autoridad.

El Rey se mostró indeciso, miró a Maura y éste le aconsejó que accediera a la petición.

El Rey accedió a la pretensión y entonces el Sr. Argila, en nombre de la Comisión, le dio las gracias, gritando a continuación: Viva el Rey!

Don Alfonso siguió el camino hasta la puerta del monasterio, escuchando ovaciones delirantes.

Un piquete hizo los honores, y una banda de música tocó la Marcha Real.

Los cañones granifugos hicieron las salvas de ordenanza.

En el monasterio.

Manresa 10. Los alrededores del monasterio presentan un aspecto imponente.

Unos 20.000 individuos han pasado la noche acampados en los alrededores.

Por todas partes no se ven más que vivacas y tiendas de campaña.

Ayer subieron 49 trenes abarrotados de viajeros.

La multitud, como ya he indicado, tiene que estar acampada al aire libre, y esto hacen que muchos viajeros se dispongan a regresar al punto de su destino, en vista de la imposibilidad de encontrar alojamiento.

Al llegar el Rey al monasterio la multitud le aclamó.

Los somatenes, agrupados junto a la estación, hicieron repetidas salvas. Con grandes dificultades llegó hasta la puerta del monasterio.

Por la tarde visitaron nuevamente la Exposición de arte monumental del Retiro.

El presidente del Congreso de Arquitectos, Sr. Velázquez, explicó a los principales moderadores a propósito de los edificios y monumentos más importantes de España.

Entre estos, se fijaron los congresistas en el de la catedral de la Almudena, el acueducto de Segovia y varios fragmentos de la Alhambra de Granada.

Después examinaron detenidamente la puerta de la catedral de Córdoba, vaciada en yeso, de tamaño natural; las notables colecciones de fotografías, muchos planos de construcciones antiguas, etc.

Por la noche.

La concurrencia que anoche asistió a la conferencia del Sr. Lampez en el Ateneo, fué numerosa y distinguidísima.

Muchos de los congresistas asistieron con sus señoras.

Valiéndose del aparato de proyecciones, el Sr. Lampez exhibió más de 200 monumentos españoles de diferentes órdenes arquitectónicos, cronológicamente agrupados los correspondientes a cada uno de los órdenes. Al mismo tiempo el conferenciante daba concisas noticias de sus exhibiciones.

La concurrencia salió complacidísima de tan agradable velada.

Tedeum.

Manresa 10. En medio de una ovación entusiasta, el Rey y su acompañamiento se dirigieron a la iglesia.

Los edificios todos estaban adornados. Los somatenes presentaban armas.

Las aclamaciones se sucedían sin interrupción.

En la iglesia se cantó un Tedeum, que impresionó mucho al Monarca, por lo solemnisimo y la afinación de la célebre capilla de música.

Después se retiró a sus habitaciones, las mismas que han ocupado otros Soberanos que han visitado el monasterio.

Seguidamente regresó a la iglesia, donde se celebraron los oficios divinos.

Se ignoró si habrá sermón, porque han surgido algunas dificultades; pero si lo hay, le predicará el obispo de Solsona.

Los somatenes.

Manresa 10. Durante los oficios divinos, la multitud compuesta exclusivamente de los invitados, los somatenes y el pueblo, invadía las calles y plazas del monasterio.

Los somatenes llevan cinturón, carabina, cañana y el único distintivo del cuerpo, ó sea una bandolera que dice: Somatenes de Cataluña. Paz, siempre paz.

Entre los individuos que le componen figuran los marqueses de Sentmenat, Monistrol y otros hacendados propietarios, los cuales, al lado de modestísimos labradores y jornaleros, han ido a la revista.

Sermón de un obispo.

Manresa 10. El sermón le ha pronunciado el obispo de Solsona, el cual expresó su pesame al Rey por el fallecimiento de su augusta abuela, afirmando que el pueblo que ha recibido a su Monarca con alegría, participa de su dolor.

Encomió a los somatenes, recordando la batalla del Bruch y otros hechos de armas por la independencia de España.

Glosó el lema de los somatenes y expresó su confianza de que, así como Alfonso XII mereció el dictado de Pacificador, su hijo también le alcanzaría.

Terminó declarando que, así como antes el pueblo ofrecía ejército y armas al Rey, ahora ofrece a los condes de Barcelona las máquinas que desarrollarán la riqueza del país.

Después de la función.

Manresa 10. Durante la ceremonia el Rey sostuvo la bandera de la batalla del Bruch, y el acto de entusiasmo fué solemnisimo.

La música y los vivas repercutían por todos los ámbitos de la montaña, que estaba materialmente cuajada de gente.

Después dirigióse S. M. a colocar la primera piedra del monumento que va a erigirse a la Virgen, y que le dedica la Congregación de las Hijas de María.

Terminada esta ceremonia, presenció don Alfonso la vuelta de 2.000 palomas, que la Sociedad Colombiella de Barcelona trajo, con objeto de que S. M. viera tan pintoresco espectáculo.

El momento será de piedra y tendrá 8 metros de altura.

Los personajes de la comitiva oficial usaban guante negro en señal de luto por la muerte de la Reina Isabel II.

Banquete mal servido.—La revista de los somatenes.

Manresa 10. A la hora en que telefoné, tres y cuarenta y cinco minutos, acaba de terminar el banquete.

El menú era espléndido; pero el servicio no ha estado a la altura que se esperaba, siendo por ello las quejas generales.

Con este motivo dos diputados se hallan disgustados.

Algunos invitados se retiraron de la mesa. Ahora empieza en Barcelona la revista de los somatenes.

Dichas fuerzas se extienden desde la plaza del monasterio a la carretera, por partidos de federales y precedidos de sus respectivos banderas.

Instantáneamente se les ha repartido las medallas conmemorativas del acto.

Se ha confirmado que muchos invitados se han retirado después de la ceremonia de la colocación de la primera piedra.

El Rey y los obreros.

Manresa 10. A las cuatro y treinta minutos ha terminado la revista de los somatenes.

El Rey ha sido objeto de una ovación continuada.

Han tomado parte en la revista diez mil hombres.

Don Alfonso XIII estrechó la mano de un obrero anciano, siendo vitoreado y aclamado con gran entusiasmo por cuantos presenciaron este rasgo.

Además el Rey ha concedido una condecoración a un viejo obrero del partido de Tarrasa.

Su Majestad ha asistido a la revista vistiendo el uniforme de almirante en traje de diario.

Terminada la revista, el Rey se dirigió a la estación.

La despedida que se proyecta tributarle promete ser tan entusiasta como la que se le dispensó a la llegada.

Visita a la Virgen.

Barcelona 10. Terminada la revista de los somatenes y mientras se preparaba el tren real, el Monarca dirigióse a visitar la cueva de la Virgen.

A la mitad del camino indicáronle que se hacía tarde para tomar el tren, y entonces Don Alfonso subió rápidamente la empinada cuesta dejando a gran distancia a la mayoría parte de sus acompañantes, incluso al Sr. Maura, el cual tuvo que descansar breves momentos para proseguir después.

El regreso.

Organizado luego el tren real, el Monarca subió al vagón, tributándosele una entusiasta ovación al despedirse.

El descenso de la montaña resultó un espectáculo interesante.

Los individuos de los Somatenes regresaban a sus casas, siguiendo distintos vehículos, ofreciendo el aspecto de partidas de guerrilleros.

En las estaciones del tránsito, durante el viaje, repitiéronse las ovaciones al Monarca y acudía la gente en gran cantidad con objeto de ver el paso del tren real.

Sobre todo en las estaciones de Tarrasa y Sabadell el entusiasmo de la multitud no tenía límites.

En Barcelona.

Al llegar el tren real a Barcelona esperaban al Rey las autoridades.

La estación estaba caprichosamente adornada y en ella lucía una espléndida iluminación de bombillas eléctricas artísticamente combinadas con dedicatorias al Rey.

En la plaza de la estación, enorme muchedumbre ovacionó al Rey que se dirigió por el Arco del Triunfo al Palacio de la Capitanía.

Mañana no saldrá Don Alfonso de Palacio.

Cambio de programa.

Barcelona 10. El gobernador civil, de acuerdo con el presidente del Consejo y el ministro de la Guerra, ha propuesto al Rey modificación del programa en el viaje, con motivo del luto.

Así, pues, el lunes y martes el Rey guardará el duelo, celebrándose en este último día los funerales por Isabel II en la Catedral.

Los días 13, 14 y 15 efectuará el viaje a Tarragona, Reus, Lérida y Manresa.

El 16 visitará el Rey La Maquinista Central, la Cooperativa pescadores y el Club de regatas.

En el mismo día, por la tarde, irá a la España Industrial, y después hará el viaje a Badalona.

Por la noche, recepción en el Ateneo Obrero y en el Palacio de Bellas Artes.

El día 17 se verificará el viaje a Villafraanca y a San Sadurni, y el 18 la inauguración del Hospital Clínico y las expediciones a Sabadell y Tarrasa, celebrándose también, por la noche, la recepción de las clases mercantiles en la Casa Lonja.

Un incidente.

Barcelona 10. Al llegar la comitiva regia al Arco del Triunfo, situado en el paseo de San Juan, de regreso del viaje de Montserrat, una multitud enorme presenció el paso del Monarca.

De entre los grupos salieron algunos silbidos, que fueron inmediatamente ahogados con aplausos.

Con este motivo se han realizado nuevas detenciones.

La alarma fué momentánea, pues los aplausos al Rey continuaron entusiastas.

L. Figuerola.

NOTICIAS OFICIALES

Barcelona 10, 7, 10 m. En este momento acaba de salir S. M. el Rey para Monistrol y Montserrat, sin novedad.

Tarrasa 10, 5, 30 m. En Sabadell grupo de obreros vitoreó a Su Majestad.

Aquí espléndido recibimiento: numeroso gentío y música.

Manresa-Monistrol 10, 9, 55 m. A las 8,50 llego S. M., sin novedad, y salió en ferrocarril cremallera.

Monistrol 10, 10, 40 m. Llegó S. M. al monasterio sin novedad.

Terminó el Tedeum. La concurrencia de somatenes como del público es inmensa. Su Majestad ha sido aclamadisimo.

El espectáculo es realmente imponente. Ahora visita el monasterio.

Monserrat 10, 11, 30 m. En acto presentación somatenes a Su Majestad, el capitán general solicitó la gracia de que se les otorgue la consideración de agentes de la autoridad, y el señor Presidente del Consejo aconsejó al Rey la concesión.

Su Majestad colocará las primeras piedras de dos edificios: uno dedicado a las Hijas de María, y el otro a los héroes del Bruch.

A las tres tendrá lugar la revista de

Tarrasa 10, 7.50 t. Todo el pueblo se halla en la estación. Insuperable entusiasmo. Su Majestad ha sido objeto de ovaciones continuadas.

Sabadell 10, 7.50 t. Igual recibimiento que en Tarrasa. Entregan a S. M. gran ramo de flores. Barcelona 10, 8 n. En este momento llega a ésta S. M. el Rey, le regreso de Montserrat.

Lo ocurrido en el Monasterio de Montserrat con motivo de la gran aglomeración de gente, no puede extrañar, si se tiene en cuenta la falta de recursos de dicho lugar, y lo que es más, que no reuniendo condiciones más que para siete u ocho mil almas, pasaban de veinte mil las que a la fiesta concurrían ayer.

TOROS SEGUNDA DE ABONO

Toros de Benjúnea.—Espadas: Bombita chico, Lagartijo chico y Lagartijo chico.

Ambo, ato, mata-ri-le-ri-le-ri-le, ambo, ato, mata-ri-le-ri-le-ri-le. ALFREDO DE MUSEL. Dejad que los chicos se acuerquen a mi. PEDRO NIQUERO.

¡Pse cosa de chicos! Yo no sé a qué venimos hoy a la Plaza los grandes, y conste que no se si han venido Aguilera y Barroso. ¿Vendrán a delatarse? ¿A ver matar toros, o a jugar un poquito al marro? No lo sé; pero hoy, al ver el cartel de abono y ver la chiquillada que la Empresa ha organizado, sólo se me ocurre pensar en aquellos versos, no sé si de Nuñez de Arce o del Buitolero, que decían:

«Oh recuerdos, y encantos, y alegrías de los pasados días»

etcétera, etc.; y en estos etcéteras entra el recuerdo de cuando en la Plaza toreaban hombres. La de hoy es una corrida como el ministerio de Maura, de chicos. Dejemos, pues, las cuartillas y el lapiz al chico más chico de la imprenta, y dediquemos nosotros a cosas más serias y más de hombres. Los toros de hoy, para el chico de la imprenta; los sucesos de actualidad, para los grandes.

He aquí relato que me hace mi ayudante, el aprendiz. Cuando las cuadrillas salen, está la Plaza casi llena. Se abre el portón y sale el

Primerero. Se llama Gallinero y es ensabano, ojalar, ancho de cuerna y muy basto. Sale abando y decidido a enterarse bien del uso de la plaza, aceptando tres verónicas pabecadas por Bombita.

Tardo y como quien sospecha de las intenciones de los piqueros, se arrima hasta cinco veces a ellos, sin dejar para el arrastre ningún caballo.

Antoñin, viéndose más comprometido que una señora sola a las tres de la mañana, deja un par pasado.

Barquero otro bueno, y repite Antoñin con otro a la media vuelta. Como quiera que el toro era duro, esta media vuelta debían de ser diez reales.

Bombita, de morado y oro, dió cuatro pasas embarrulladas y alargando los brazos más que si fuese a colgar un cuadro. Sigue toreando con desconfianza, y sobre tablas del 1 deja un pinchazo, echándose fuera.

Al ver lo que hace el Bombita, el público entero pita. Repite con otro pinchazo, sacando pita la manga izquierda, y rodando él por el suelo. Una media bien colocada, y hasta con derechos negativos.

Cierta en el descabello a la primera. El público aplaude. Ricardo pasa a la enfermería, pues debe tener un puntazo en el codo.

Segundo. Negro, meano, fino de astas y sacudido de carnes. Un toro de cuaremas, como si dijéramos. Entra al Formillito, y lo derriba con más estrépito que cuando se derriba a un Gobierno.

De resultados del encuentro queda sobre el ruedo una víctima blanca. Recargando, toma otra vara de Montalvo, vara que por el tamaño y duración parece dos metros.

Dos puyazos más y declara cadáver definitivo no caballo. El público abuchea en tanto al concejal de tanta, porque éste, que puede ser un excelente administrador municipal, entiende de toros lo que yo de defensas marítimas. Sale de la enfermería Bombita, y el público aplaude.

Carrigillas entra el primero y deja uno bastante feo. Chiquilín no mejora en nada a su compañero, y Rafael repite con medio. Brinda el chico de Juan, y solo se dirige al bicho.

Lleva traje aceituna y oro. Un traje de entremés. En el centro de la plaza tomó al toro de muleta, dando hasta ocho muletazos, buenos dos en redondo, que el público aplaude. Pero, señor, ¡si es tan poco!

Entra a matar, dejando un pinchazo atravesado. (Palmas.) A toro parado deja media buena, como las de su difunto tío, que basta para que el toro largue el postor mugido. (Muchas palmas.)

Tercero. Negro, brazgo, linto, astillado del derecho y ancho de cuna. Vamos, que es ya casi una cama camera. Lagartijo da la vuelta a la plaza resucitando palmas. «Córdoba 10.

Juan Molina. El niño cambió la onza. (Ya ha salido a la familia.) Lagartijo petit le da tres verónicas de lo más petitas posibles.

Con poder se arrima Panadero—nombre del bicho— a los piqueros, tomándose dos varas a cambio de dos caídas y dos tetos de a cuatro pasas.

Entra a matar, dejando un buen puyazo, y en la caída queda atontado. Se despidió del mundo otro jamejo. Bombita es aplaudido en sus jugueteos. ¡Es natural! Estos chicos son jugueteos de suyo.

Farfán llega. Farfán pasa, y después de esto, Farfán no ciava. Otro puyazo y golpe de clarinete.

Grandadino y Maguel cumplen en el segundo tercio, oyendo palmas Maguel. Lagartijo chico, de lila oscuro y oro, comienza con un pase ayudado y da después otro, ayudado también, pero ayudado por Grandadino.

Con la izquierda da uno bueno alto y con la derecha, y con alguna desconfianza, otro natural.

Natural de Granada, naturalmente. Sigue pasando de cerca y sin perder la calma, saliendo onganchado y volteado. El toro no hace por él, y el chico más valiente que una bala, coge otra vez los trastos, y tras dos pasas, deja media atravesada. Les aseguro a ustedes, que, salvo el traje, los he visto como a éste en el Viaducto.

Los peones se dedican, durante un rato, a hacer la naca como si fuesen pavos, y Lagartijo, sobre las tablas del 7, entra con una entera.

El toro dobla, y el chico oye palmas. Cuarto. Lagartijo Chico dió la vuelta a la plaza, mientras el cuarto toro se da los últimos toques en su toilette.

El bicho se llama Ahumadito, y es berrendo en negro y afilado de armas. Los peones, prestos, le dan varios recortitos, y el público, tolerante, exclama: «Cosas de chicos!»

Alvarez agarra dos buenos puyazos y Formillito otros dos. Bombita, a la salida de un quite, se ve más apurado que un cesante frente al casero.

Venticinco peones y todos los matadores se dedican a echar capotes y más capotes, como si quisieran hacer oposiciones a una cátedra de toro.

Formillito pica y sale de naja. Lagartijo juega con el toro como con un amigo de confianza. Otro puyazo de Alvarez, y se acabó lo que daban en la suerte de picas.

Bombita coje los palos por manifestación espontánea, y al preparar el toro éste se le arranca, galleándole Ricardo a cuerpo limpio. (Palmas.) Después deja un buen par al cuarteo. (Palmas.)

Barquero deja un palo en la misma oreja del bicho, y Moreño acaba el tercio con otro par bueno. Ricardo Torres extiende el trapo, y desde cerca, y con tanto de la mar, pone cátedra de toro, dando un buen cambio, cuatro en redondo y dos altos, siendo coreado con totel y palmas.

En los medios de la plaza entra a matar con fatigas, y agarra una casi entera un poco desprendida. Intenta el descabello, acercando a la segunda. Palmas al niño sevillano.

Quinto. Negro zaino y apellidado Morito. Sale con más humos que la máquina del expreso de Francia, sembrando el espanto entre la caballería.

Bombita da un cañisísimo quiebro de rodillas. Muchas palmas, porque el niño trae las de volcar el sacó de los aplausos. Sigue el toro suelto y sin tropezar con un alma bendita que lo diga que debe hacer, acercándose a los piqueros cuatro veces, a cambio de un caballo muerto.

Un picador mide a lo largo el suelo, y Bombita da sobre él un salto mortal que ni en París.

A las salidas de los quites vemos reproducidas las luchas de felinos y cabalinos, entre sevillanos y cordobeses, porque ambos matadores se creen con derecho al quite.

Hace uno Bomba, y un cordobés quiere quitarle el toro. Lío, protestas y palmas a Bombita. El toro, mientras tanto, demuestra ser bravoconcillo y acepta sin volver la cara dos varas más.

Recalco y Chiquilín salen mil veces en falso, y el público dice a gritos: «¡Ay, qué peones tan malos!»

Por fin colocan los tres pares de ordenanza taurina. Lagartijo encuentra el toro perfectamente toreado y más dócil que un botones de Casino, y tras cinco ó seis pasas dados sobre el 7, entra con una estocada atravesada y caída, de la que cae el toro, y que algunos aplauden, no se por que, porque el pinchazo es de lo peorito de su clase.

Lagartijo da la vuelta a la plaza, no se para que, pues lo ha hecho mal. Como castigo, le dedicaré los siguientes versos:

Con toros de Bunjume... no veas al Lagartijo... que es un pelma y no tore... y te aburrirá de fin...

Sexto. Ramito, negro zaino y fino de cuernas. Toma cinco varas de Pino, Alvarez y Formillito, dando ocasión para que Lagartijo Chico sea aplaudido en un quite de adorno.

Peñin de Valencia y Maguel emplean el tiempo que se le invierte en aferrar a un individuo, para banderillar al bicho. Lagartijo emplea con el toro una farsa que ni fu ni fa, más bien fu, y en cuanto cuadrada deja un pinchazo, echándose fuera.

Un ratito para dejar que los chicos echen cuantos capotazos les venga en ganas, y el muchacho entra con media atravesada, perdiendo la muleta.

Otro pinchazo atravesado, y allá van las almohadillas por el aire. Otro pinchazo en la misma forma, y

Cuarenta del Huro que un día, tan desesperado estaba, que a los toros los pinchaba con los ástiles de Barbería. «¿Habrá—entre sí decía, otro más torpe que yo? Y cuando el rostro volvió, halló la respuesta, viendo a Moreño, que iba leyendo del toro que él despreció.

Por fin acierta, y el toro cae. ¡Bah, cosas de chicos! Por el chico de la imprenta.

TINITO. Parte facultativo. Durante la lidia del primer toro ha ingresado en esta enfermería Ricardo Torres, Bombita Chico, con un puntazo en la parte interna superior del antebrazo izquierdo, y puede continuar la lidia.

Doctor, Antonio Brabo. EN VALENCIA Valencia 10. La corrida ha resultado buena, habiendo cumplido los toros de Peñalver. El sexto fue sustituido por otro. Bincenada queda superior toreando y matando, habiendo logrado dos buenas estocadas.

Repe, bien en el primero, y regular en el segundo. Pepe-Hillo chico, bien en el primero y regular en el otro. Caballos, ocho. La entrada, buena.—MENCHETA.

EN ZARAGOZA Zaragoza 10. La novillada de hoy se ha celebrado con bicho a entrada, habiéndose lidiado bichos de llabra por las cuadrillas del Camisero y Corchaio.

Este último, al hacer un quite al segundo toro, recibió un varetao que le fracturó el cuarto metacarpiano de la mano derecha, marchando a la enfermería.

Al decirle al Corchaio el médico que no podía continuar la lidia, abandonó precipitadamente la enfermería sin esperar que le hicieran la cura.

Salio al ruedo y arrebató los trastos de las manos del Camisero, y entrando a matar con guapeza, dejó un pinchazo bien señalado, sufriendo el torero tal dolor en la mano que se lo encargó el bicho.

El público apreció la buena voluntad de que diestro, pero no la imposibilidad de que siguiera toreando, por lo que pidió que se retirara toreando, no hizo caso, como tanto el presidente, y siguió toreando, dando otro pinchazo; el público protestó por la temeridad, pero el muchacho siguió muleteando hasta que fue cogido y volteado sin consecuencias.

Por fin, los agentes de la autoridad obligaron al Corchaio a que pasara a la enfermería. Camisero terminó la corrida, siendo aplaudido.—FONDEVILA.

MARRUECOS EL CONVENIO FRANCOINGLES

Paris 10. Mañana se publicará el texto oficial del convenio francoinglés, respecto a las cuestiones de Marruecos y Egipto.

El texto concuerda exactamente con los extractos que ya telegrafié anteriormente. Las declaraciones que en dicho tratado se hacen respecto a Egipto y Marruecos, comprenden siete artículos.

Transmito textualmente los dos artículos cuyo contenido interesa de una manera directa a España.

Dicen así: «Artículo séptimo. A fin de asegurar el libre paso por el Estrecho de Gibraltar, ambos Gobiernos convienen en no permitir que se eleven fortificaciones ni trabaja-

ISABEL II

La Prensa francesa

Paris 10. Casi todos los principales periódicos de París publican hoy extensas necrologías y fieles retratos de la Reina Isabel II.

La mayoría de los periódicos se expresan en términos de gran simpatía hacia la Reina muerta.

En la capilla ardiente

Paris 10. La capilla ardiente se halla exactamente conforme a la descripción que adelanté en mis telegramas de anoche.

Ambos lados del dosel que se eleva a la cabecera del féretro, se ve la bandera española y el pendón de Castilla que llevaba el buque Las Navas de Tolosa cuando condujo a España al Rey D. Alfonso XII.

Sobre el féretro no hay ninguna flor ni corona mortuoria.

Según ya avancé por telegrafo, el nuncio de Su Santidad dijo, a las diez y media, la primera misa, a la cual asistieron las personas de la augusta familia que se hallan en París, el embajador Sr. León y Castillo, con el personal de la Embajada, la marquesa del Muni, la de Novallas y la alta servidumbre de la difunta Reina.

En segunda se permitió la entrada en la capilla ardiente a los españoles.

Dijo la segunda misa el príncipe de Sajonia, y la tercera el capellán de Palacio M. Jacquinet.

Oyeron estas misas muchas distinguidas señoras de la colonia española, y a la segunda asistieron también las infantas.

Después continuó el desfile de españoles ante el cadáver.

Fue suspendido este desfile al mediodía, para reanudarle a las dos de la tarde. El cadáver está sobre el abierto féretro y vestido con el hábito franciscano, con las manos extendidas.

Ha cambiado muchísimo después del embalsamamiento. Ayer parecía que la Reina estaba dormida.

Hoy ha perdido la fisonomía todos sus rasgos característicos.

La traslación a España

Todavía no han sido fijados los detalles ni la fecha para las ceremonias que han de efectuarse en París, ni para el traslado del cadáver a España.

El embajador, con arreglo a las instrucciones que ha recibido de Madrid y Barcelona, conferenciará hoy con el ministro de Negocios Extranjeros de Francia, monsieur Delcassé, para disponer todo lo necesario a las ceremonias referidas.

También se esperará esta noche la llegada del Príncipe de Asturias, el cual es probable que traiga las indicaciones complementarias de la familia real para todos esos particulares.

Lo probable es que sólo se efectúe en París una ceremonia oficial en la estación en el momento de partir el tren mortuorio.

Los funerales

Paris 10. Hasta después de la llegada del Príncipe de Asturias no se decidirá nada definitivo acerca de los funerales de la Reina Isabel ni de los demás honores que han de tributarse a su cadáver.

El Príncipe de Asturias

Paris 10. Ha llegado en el sudexpreso el Príncipe de Asturias.

Recibióle en la estación el embajador, Sr. León y Castillo, y todo el personal de la Embajada, el cónsul de España, el conde de Parcent y el secretario de la Infanta doña Isabel, Sr. Coello.

El Príncipe, acompañado del embajador, dirigióse inmediatamente al Palacio de Castilla, donde, después de visitar al cadáver, conferenciará con la Familia Real acerca de las definitivas disposiciones para los funerales de la Reina.

El traslado del cadáver quedará resuelto esta noche, después de acordar lo conveniente con M. Delcassé.

Creo poder adelantar que la traslación se verificará el próximo miércoles ó el jueves, y se harán a la Reina grandes honores oficiales, como cuando falleció don Pedro del Brasil, según anunció en mi telegrama de anoche.

Esto sí no trae el Príncipe de Asturias instrucciones diferentes.

Visitando la capilla

Paris 10. Desde las dos de la tarde, una multitud inmensa, en la que están representadas todas las clases sociales, se agolpa a las puertas del Palacio de Castilla, formando cola.

Los agentes de la autoridad notaron esta madrugada que había luz en el cuarto principal de la casa número 14 de la calle de Belén, y cuyos inquilinos se encuentran ausentes.

Además observaron que un individuo que se hallaba en la calle apelo a la fuga tan pronto notó la presencia de dichos agentes de la autoridad.

Estos pusieron el hecho en conocimiento del Juzgado de guardia, el cual dispuso que se practicara un reconocimiento en el cuarto de referencia.

Para abrir las puertas se hizo necesario llamar a un cerrajero.

Frangueada la entrada y reconocido todo el piso, nada se notó en él de anormal, y solo la luz encendida, sin que nadie pudiera explicarse la causa de esto.

Los inquilinos hace quince días que están ausentes.

Ha causado bastante sentimiento la noticia del fallecimiento de la Reina Isabel, que era muy apreciado por esta aristocracia.

Los periódicos dedican a la ilustre muerta artículos necrológicos y otros oficiales. Noticias de Villamanrique dicen que ha sido muy bien recibida la Reina Amelia.—SEDANO.

El tenor Biel ha debutado con la ópera El Trovatore.

Ha asistido numeroso y distinguido público la mayoría del cual ha quedado chascado porque Biel no le ha convencido. Sin embargo, el público estuvo muy considerado creyendo que Biel sigue enfermo.

Los mejores intérpretes de la obra han sido el barítono Hernández, el contralto Parisi, la tiple Leveroni, y el bajo Fuster.—SEDANO.

Conviene la crítica en que el debut del tenor Biel defraudó las esperanzas concebidas.

Ha fallecido la esposa del maestro Tolosa, director de la compañía de ópera.

Con tan triste motivo y en señal de duelo, se han suspendido las funciones.

Esta mañana se ha celebrado en el Prado de San Sebastián la jura de la bandera, asistiendo numeroso público.

El acto resultó muy solemne y el desfile de fuerzas brillantísimo.

A causa del calor un soldado sufrió un síncope.

Es objeto de comentarios la dimisión del rector de esta Universidad. La funda en que considera injusta la decisión de la superioridad acerca de la provisión de una escuela de un pueblo de la provincia.

El rector, Sr. Andrade Navarrete, es persona muy estimada por sus excelentes condiciones, así que es muy sentida la dimisión que ha presentado.—SEDANO.

PROVINCIAS

Preparativos. Reus 10. Con motivo de la próxima llegada a ésta de S. M. el Rey, se hacen grandes preparativos en las casas, adornándose muchas de ellas y preparándose habitaciones por si piensa pernoctar.

Muchos operarios trabajan día y noche, levantando arcos en las calles y paseos públicos, esperando que todo presente artístico adorno.

Se ha dispuesto que vaya a Tarragona, para hacer los honores, el escuadrón de dragones de Montesa.

La Cámara de Comercio ha acordado repartir bonos entre los pobres el día de la llegada del Rey.—FONT.

Suicidio. Reus 10. Anoche ha puesto fin a su vida, disparándose un tiro entre las cejas, el vecino José Sardá Agrament.

El desgraciado suicida tenía setenta y siete años, y desde hace tiempo venía padeciendo una enfermedad.

Según se dice, vivía a costa de la Asociación llamada La Caridad Cristiana, la cual acordó que el anciano cumpliera con la Iglesia, confesando y comulgando.

Sardá no profesaba ideas religiosas, y para no acceder a lo que le pedían sus protectores se ha suicidado.—FONT.

Jura de bandera. Jerez de la Frontera 10. Se ha celebrado en el parque de González Honoria el solemne acto de jurar la bandera a las reclutas de lanceros.

Después de la misa de campaña desfilaron cuatro secciones en la forma acostumbrada. Asistió a la ceremonia un numeroso público, la mayoría de señoras, y representación del Instituto, con el estandarte.

El coronel Ampudia, que mandaba las fuerzas, ha sido muy felicitado por el brillante éxito de la ceremonia.—EL CORRESPONSAL.

Tribunales de partido. Elche 10. Acaba de celebrarse una importante reunión de abogados, procuradores, propietarios y representantes de las demás fuerzas vivas de la localidad, acordando dirigir un telegrama al ministro de Gracia y Justicia interesándole la inmediata implantación de los Tribunales de partido.

El acuerdo se ha comunicado a los diputados de Alicante y a todos los partidos judiciales de España.—FENOLL.

Elecciones.—Nuevo Casino. Elda 10. Con toda tranquilidad se han celebrado hoy las elecciones parciales.

Del escrutinio resultan elegidos concejales los Sres. Maestro Berna, por 292 votos; Maestre Sempere, por 289; Galiano, por 288, y Beltrán, también por 288.

Los tres primeros son adictos y el último monista.

A la una se ha inaugurado con gran concurrencia el nuevo y suntuoso Casino de Elda.—EL CORRESPONSAL.

pronto notó la presencia de dichos agentes de la autoridad.

Estos pusieron el hecho en conocimiento del Juzgado de guardia, el cual dispuso que se practicara un reconocimiento en el cuarto de referencia.

Para abrir las puertas se hizo necesario llamar a un cerrajero.

Frangueada la entrada y reconocido todo el piso, nada se notó en él de anormal, y solo la luz encendida, sin que nadie pudiera explicarse la causa de esto.

Los inquilinos hace quince días que están ausentes.

Ha causado bastante sentimiento la noticia del fallecimiento de la Reina Isabel, que era muy apreciado por esta aristocracia.

Los periódicos dedican a la ilustre muerta artículos necrológicos y otros oficiales. Noticias de Villamanrique dicen que ha sido muy bien recibida la Reina Amelia.—SEDANO.

El tenor Biel ha debutado con la ópera El Trovatore.

Ha asistido numeroso y distinguido público la mayoría del cual ha quedado chascado porque Biel no le ha convencido. Sin embargo, el público estuvo muy considerado creyendo que Biel sigue enfermo.

Los mejores intérpretes de la obra han sido el barítono Hernández, el contralto Parisi, la tiple Leveroni, y el bajo Fuster.—SEDANO.

Conviene la crítica en que el debut del tenor Biel defraudó las esperanzas concebidas.

Ha fallecido la esposa del maestro Tolosa, director de la compañía de ópera.

Con tan triste motivo y en señal de duelo, se han suspendido las funciones.

Esta mañana se ha celebrado en el Prado de San Sebastián la jura de la bandera, asistiendo numeroso público.

El acto resultó muy solemne y el desfile de fuerzas brillantísimo.

A causa del calor un soldado sufrió un síncope.

Es objeto de comentarios la dimisión del rector de esta Universidad. La funda en que considera injusta la decisión de la superioridad acerca de la provisión de una escuela de un pueblo de la provincia.

El rector, Sr. Andrade Navarrete, es persona muy estimada por sus excelentes condiciones, así que es muy sentida la dimisión que ha presentado.—SEDANO.

NOTICIAS

Su Majestad el Rey ha concedido una saboneta de oro, con iniciales y corona real grabadas, para premiar al alumno de las escuelas establecidas por la Sociedad de Socorros é Instructiva de Maestros Carpinteros, de Valencia, que más se haya distinguido durante el último año escolar; y una artística copa de plata para las tiradas extraordinarias dispuestas por la Sociedad Tiro de Pichones de Córdoba.

Precedentes de Galicia han llegado ayer a Madrid el expediente de la Diputación provincial de Orense, D. José Lorenzo Gil, acompañado de su distinguida señora y de las bellas señoritas María y Conchita Figuerido Viéitez.

Se ha efectuado en la parroquia de San Jerónimo de esta corte el enlace de la bella señorita doña Luisa Peñaranda, con hija del conocido literato de este apellido, don Francisco Fabié, juez de instrucción del Escorial, bendiciendo a los contrayentes el coadjutor de Santa María, D. Antonio López.

Fueron padrinos la distinguida madre de la novia y el hermano del contrayente y corresponsal del Diario de Barcelona, en Madrid, D. Antonio María Fabiá, y testigos don Vicente Capdau, juez de Fleceas, y D. Angel Salcedo Riba, notable publicista y jefe del Cuerpo Jurídico Militar. Los recién casados, a los que desemos larga luna de miel, partieron para el Escorial una vez concluida la ceremonia.

La Comisión de estudiantes monárquicos que fue anteayer recibida en audiencia particular por S. M. la Reina, estaba compuesta

por los Sres. D. Manuel Cechillo de Pineda, D. Juan Noguera, D. Miguel Ramirez, don José J. Baillo, D. Gabriel Cencillo Martínez, D. Ramón Molló, D. Vicente Sales Musoler, D. Antonio G. Palencia, D. Guillermo F. Sevilla, D. Joaquín del Moral y D. Gastón Puig.

Dicha Comisión ha aplazado el banquete que en honor del gobernador civil, conde de San Luis, pensaba celebrar, atendiendo a la triste noticia de la muerte de S. M. doña Isabel.

Según nos manifiesta el director general de Comunicaciones, Sr. Rendueles, por real orden de 29 de marzo último, inserta en la Gaceta de 6 del actual, se ha declarado de expectativa de destino, con derecho a ocupar las vacantes que se produzcan en la clase de aspirantes segundos de Correos, a todos los opositores cuya número en la puesta del Tribunal exceda del de las plazas anunciadas en la última convocatoria de dicho Cuerpo.

Hace más de nueve meses (2 de julio) que los vecinos de la plaza de Bilbao elevaron una instancia al gobernador contra un acuerdo del Ayuntamiento sobre desaparición de la caseta que la Empresa del Canal de Isabel II tiene en aquella plaza; el Ayuntamiento volvió de su acuerdo, decidiendo que desapareciera y que se colocara en su lugar la estatua del Sr. Sagasta; pero el gobernador, a pesar del tiempo transcurrido y de las muchas excitaciones y ruegos que el representante de los vecinos le ha dirigido, nada resuelve.

La moral, la higiene, la estética y la ley de donación del terreno, no son suficientes para que el gobernador cumpla con su deber y satisfaga la petición de aquellos vecinos.

Si estas razones no existieran, debe existir el prestigio de la autoridad, resolviendo el expediente en favor ó en contra.

LA SOLEDAD

Desengaño, 10. Ayer hubo en Madrid ocho invasiones y dos defunciones producidas por el tifus.

En esta semana han ingresado en la Caja de Ahorros 209.646 pesetas por 2.454 imposiciones, de las cuales son

Se reciben anuncios y suscripciones

EL RÍO DE LA PLATA

JACOMETREZO, 19 y 21, y CHINCHILLA, 13 y 15.—Málaga, lunes 11, se abren estos almacenes por el nuevo dueño, que, por las condiciones que ha adquirido las extenciones, vendrá más barato que en la liquidación, reforzando el surtido con importantes saldos de novedades del extranjero.

ESTRECHECES URETRALES Urethritis-Prostatitis Cistitis

Curación radical con el Antisifilítico Rocho Costanzi, depurativo insuperable de la sangre infecta. Cura las uretritis, cistitis, prostatitis, gonorrea, etc. de los hombres, muchachos, erupción de la piel y cualquier clase de sífilis sea ó no hereditaria, garantizando ser puramente vegetal. Un frasco Rocho, 4 pesetas.

Eróticos medicamentos se venden en Madrid: T. Goyos, Arenal, 2. Franco Larrea, Príncipe 13 y Ramón A. Colpel, Barquillo, 1 y Centro de Especialidades, Toiva las consultas que se hacen por escrito al inventor Dr. A. Suñat Costanzi, calle de la Diputación, 319, Barcelona, con lista gratis y con reserva.

Espectáculos del 11
Español.—8 3/4.—(Moda) Los hombres solos.—Marta Victoria.
Comedia.—5.—Concierto.—(Beneficio de la señorita García-Núñez).
Zarzuela.—8 1/2.—Lucha de clases.—La viejecita.—El trolol y La Motzgirl, célebre pouéé electrique.—Los bohemios.
Apolo.—8 1/2.—Pape Garlano.—El baile de Luis Alonso.—Alancos y panderetas.—El primer reservista.
Moderno.—8 1/2.—La tonta.—Los chicos de la escuela.—La última copia.—Corrosio feminista.
Lara.—8 1/2.—(Segundo acto).—San Sebastián, mártir.—(Segundo acto).—(Tercer acto).
Esclava.—8 1/2.—La Macarena.—El puño de rosas.—La corpa de toros.—San Juan de Luz.
Cómico.—8 1/2.—El terrible Pérez.—Siempre atrás.—La vendimia.—La reina de la campiña.
Novedades.—8 3/4.—Emilio Zola ó el poder del genio.
Fará.—9.—Debut de Eugenia Wermko, debut de los Cliftons, Thomson con sus elefantes y toda la Compañía Internacional que dirige M. W. Parish.
Romeo.—9, 10, 11 y 12.—Couples y bailes.—La sicalpitia.—El proceso del tango.—Lluvia de estrellas.
Salón de Actualidades.—Completos frascos especiales.—Baños.—Cinematógrafo. Proyecciones luminosas.
Bioscopio House (Santiago, 1, esquina a la de Milaneses).—Secciones todos los días desde las cuatro de la tarde en adelante.
Cinematógrafo Franco-Español (Duque de Alba).—Grandes y variadas funciones de cuadros mágicos en colores.—La maldita de Barnum.—La guerra ruso-japonesa.—El genio de las hadas, ó las maravillas de las profundidades de los océanos.
Palacio de Proyecciones (Fuencarral, 125).—Sesiones cinematográficas todos los días, de 4 á 11.
Calle-walk.—Noctivos fantásticos.—Mantones militaris.—Gran incendio en un manicomio (estreno).
Recreo Salamancés.—(Avala, 1, y Castellana, 10).—Pálines, columpio mágico.—Cinematógrafo.—S. M. el Rey en Guadalupe.—Abierto hasta las once de la noche.

GOBIERNO MILITAR
Orden de la plaza para el día 11 de abril.
Parada: Rey.
Jefe de parada: Señor teniente coronel de Telegrafos, D. Cayo de Azcarate.
Imaginaria: Señor teniente coronel de Estado Mayor D. Miguel Correa.
Guardia del Real Palacio: Real 8.º batallón de Seguros Montado y 22 caballos de María Cristina.
Jefe de día: Señor coronel de Asturias, D. Guillermo Pintos.
Imaginaria: Señor coronel de Lusitania, don Agustín Carvajal.
Visita de Hospital: Lusitania, primer capitán.
Reconocimiento de provisiones: 4.º Campaña, primer capitán.
Vigilancia para la primera y segunda zona á las ordenes del señor jefe de día: Tercero y cuarto capitanes de Asturias.

VACUNACION
En el Instituto de Vacunación, calle de Valverde, 30 y 32, se vacuna y revacuna directamente de la ternera, el maries, de dos á cuatro de la tarde, gratis los pobres.

DEUDA PUBLICA
Pago y entrega de valores.
Días 11 al 14 de abril.
Pago de carpetas de conversión de títulos de la Deuda perpetua exterior al por 100 en otros de igual renta de la Deuda interior, con arreglo á la ley y real decreto de 17 de mayo y 9 de agosto de 1898, respectivamente, hasta el número 32.198.
Idem de títulos de la Deuda perpetua exterior al por 100 en otros de igual renta, con arreglo á la ley y real decreto de 17 de mayo y 9 de agosto de 1898, respectivamente, hasta el número 3.044.
Idem de residuos procedentes de la conversión de las Deudas coloniales y amortizable del 4 por 100, con arreglo á la ley de 27 de marzo de 1900, hasta el número 2.006.
Idem de carpetas de conversión de residuos de la Deuda perpetua del 4 por 100 interior, hasta el número 9.313.
Idem de carpetas provisionales de la Deuda amortizable al 5 por 100, presentadas para el canje por sus títulos definitivos, con arreglo á la real orden de 2 de mayo de 1900, y emisión del 1.º de junio de 1902, hasta el número 11.006.
Idem de títulos del 4 por 100, emisión de 31 de agosto de 1900, por canje de carpetas provisionales de igual renta, con arreglo á la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el número 8.539.
Entrega de títulos del 4 por 100 interior, emisión de 31 de julio de 1900, por igual renta de los emisores de 1892, 1898 y 1899, facturas del 1 al 13.653.
Día 12.
Pago de acciones de Obras públicas y carreteras de 34 millones de pesetas del semestre corriente y anteriores y de 55 y 20 millones de los vencimientos de agosto y octubre últimos, facturas presentadas y corrientes.
Idem de intereses de inscripciones del semestre de 1.º de julio de 1893 y anteriores.
Día 13.
Pago de carpetas de intereses de toda clase de Deudas del semestre de 1.º de julio de 1893 y anteriores (excepto Obras públicas, carreteras ó inscripciones), atrasos de julio de 1874 y anteriores, y reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en todos los sorteos, facturas presentadas y corrientes.
Día 14.
Entrega de títulos del 4 por 100.
Las facturas existentes en Caja por conversión del 3 por 100, ferrocarriles, inscripciones y residuos del 3 y 4 por 100 interior y exterior.
Entrega de valores depositados en arca de tres llaves procedentes de creaciones, conversiones, rescates, novaciones y canjes.

BOLEFIN
Religioso del día 11.
Santos del día 11 de abril.—San León I el Grande, papa; San Antipas mártir, San Felipe obispo, San Isaac confesor y Santa Florencia virgen.
Cantos para el día 11.
Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en el Carmen, y termina la novena al Santísimo, predicando en la misa, á las diez y media, un padre de la Compañía, y por la tarde, á las cuatro y media, el Sr. García Rubiera.
En San Pascual, Esclavas, Reparadoras, Escobas y Espíritu Santo, Jubileo perpetuo.
En las Descalzas culto á Nuestra Señora del Milagro, á las ocho y media de la noche, y á las diez y media, ejercicios con sermón.
En el Caballero de Gracia empieza la novena á San Expedito, predicando, por la tarde, á las cinco, el Sr. Gaitán.
En las R-cogidas, ídem, á las seis, padre Canipa.
En San José, siere, orador, á las cinco y media, el Sr. González Reyes.
En el Cristo de la Salud, manifiesto por mañana y tarde.
En el de San Ginés, al anochecer, ejercicios, predicará el Sr. Manzanedo.
La misa y oficio son de San León.

LA PRENSA
AGENCIA DE ANUNCIOS
Calle Mayor, 1,
LA MÁS CENTRICA
DE MADRID
Se encarga de toda clase de anuncios para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, haciendo grandes descuentos.
Cuenta con una sección especial para esquelas de defunción, novenario aniversario, á precios moderados y publicados en dos ó más periódicos de Madrid, hace mayores descuentos.

ALMONEDA
DE MUEBLES
de pequeñas y grandes cantidades.
Paz. 15.—FELIPA.—Paz. 15
y Fuencarral, 12.

ALMONEDA
DE MUEBLES
de pequeñas y grandes cantidades.
Paz. 15.—FELIPA.—Paz. 15
y Fuencarral, 12.

ALMONEDA
DE MUEBLES
de pequeñas y grandes cantidades.
Paz. 15.—FELIPA.—Paz. 15
y Fuencarral, 12.

ALMONEDA
DE MUEBLES
de pequeñas y grandes cantidades.
Paz. 15.—FELIPA.—Paz. 15
y Fuencarral, 12.

ALMONEDA
DE MUEBLES
de pequeñas y grandes cantidades.
Paz. 15.—FELIPA.—Paz. 15
y Fuencarral, 12.

ALMONEDA
DE MUEBLES
de pequeñas y grandes cantidades.
Paz. 15.—FELIPA.—Paz. 15
y Fuencarral, 12.

ALMONEDA
DE MUEBLES
de pequeñas y grandes cantidades.
Paz. 15.—FELIPA.—Paz. 15
y Fuencarral, 12.

SEXTO ANIVERSARIO LA SEÑORA

DOÑA MANUELA LÁZARO É IBÁÑEZ DE SÁEZ
FALLECIÓ EL 11 DE ABRIL DE 1898
DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICIÓN DE SU SANTIDAD

R. I. P.
Su desconsolada hija doña María de los Angeles; sus sobrinos D. Francisco Lázaro, doña Encarnación Cutilas Lázaro y demás parientes.
Ruegan á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios Nuestro Señor.

Todas las misas que se celebren el día 11 del corriente en las parroquias de Santiago, San Lorenzo, San Andrés, Buen Consejo (Catedral) ó iglesia de las Carboneras, el 12 en el Cristo de la Salud y el 13 en San Antón, serán aplicadas en sufragio de su alma.
El Excmo. é Ilmo. Sr. Nuncio de Su Santidad, Arzobispo Obispo de Madrid Alcalá y Obispo de Sion, han concedido ciento y cuarenta días de indulgencia, respectivamente, á todos los fieles, por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte de rosario que rezaren en sufragio de la finada.

A LA GRAN REALIZACION
Grandes lotes de seda á peseta y el más Lyon á 1,75. Cada una con vueltas y retantes, á 15 pesetas corte de vestido. Homos surtidos en sedas de la mas alta moda, á precios sin competencia. Cortes de traje para caballero, del país y extranjero, desde 12,50 pesetas, é infinidad de artículos de 50 por 100 más barato que en las liquidaciones. Facundo Velasco, 3, Plaza Santa Cruz, 3, entresuelos.



UN HERMOSO LIBRO Y CONSULTAS GRATIS
para los que me visitan; qué escribirán los que no puedan venir, y yo les mandaré, gratis y franqueado, mi libro, hermosamente ilustrado, explicando todo mi método y cómo curarán sus padecimientos.

HORAS: 9 MAÑANA A 8 NOCHE
DOMINGOS: 10 MAÑANA A 1 TARDE

Dr. M. D. McLAUGHLIN
Sucursal en Barcelona: Rambla del Centro, 12, pral.

TALLERES DE MECÁNICA
QUINTANA, 25 MADRID
CONSTRUCCION Y REPARACION
DE TODAS CLASE DE MAQUINAS
MONTAJE Y DESMONTAJE
GARAJE
Y REPARACION DE AUTOMÓVILES

ALMONEDA
DE MUEBLES
de pequeñas y grandes cantidades.
Paz. 15.—FELIPA.—Paz. 15
y Fuencarral, 12.

ALMONEDA
DE MUEBLES
de pequeñas y grandes cantidades.
Paz. 15.—FELIPA.—Paz. 15
y Fuencarral, 12.

ALMONEDA
DE MUEBLES
de pequeñas y grandes cantidades.
Paz. 15.—FELIPA.—Paz. 15
y Fuencarral, 12.

ALMONEDA
DE MUEBLES
de pequeñas y grandes cantidades.
Paz. 15.—FELIPA.—Paz. 15
y Fuencarral, 12.

ALMONEDA
DE MUEBLES
de pequeñas y grandes cantidades.
Paz. 15.—FELIPA.—Paz. 15
y Fuencarral, 12.

ALMONEDA
DE MUEBLES
de pequeñas y grandes cantidades.
Paz. 15.—FELIPA.—Paz. 15
y Fuencarral, 12.

AGUA DE LOECHES

Premiada con las más altas distinciones en cuantas Exposiciones ha concurrido por la superioridad sobre sus similares. NO RECONOCE RIVAL para la curación de los eczemas, herpes, seborreas, sarna, erisipelas y en general para las enfermedades de la piel. Con su uso se obtiene la curación ó alivio de los catarros gástricos, dispepsias y gastralgias, catarros intestinales y congestiones ó infartos del hígado; se evita la congestión cerebral y la parálisis, disminuye la obesidad y produce resultados inmejorables en las enfermedades propias de la mujer.—VENTA DE BOTELLAS en farmacias y droguerías. Los corchos de las botellas van sellados.
Depósito central: JARDINES, 15, BAJOS.—Madrid.

AGUAS DE COSLADA

PURGANTE de primer orden y MARAVILLOSAS para los temperamentos biliosos, escrofulosos, herpéticos y enfermedades sífilíticas.
ANALIZADAS POR EL SABIO DOCTOR RAMÓN Y CAJAL
RECOMENDADO SU USO POR EMINENCIAS MÉDICAS
Depósito Central y oficinas: Calle de QUINTANA, 25, Madrid, y único depositario en esta Corte, DON GUILLERMO GARCÍA, CAPELLANES, 1.
DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERÍAS

LA ESTRELLA
VIDA INCENDIOS MARITIMOS VALORES PAQUETES RENTAS VITALICIAS
SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS
Dirección general: MADRID, FERNÁNDEZ, 2
CAPITAL 10.000.000
GARANTIA 12.000.000

FUERTES Y FELICES

Así es como se sienten las personas que habían abandonado toda clase de esperanza, creyendo que no había curación posible para ellos, hasta que encontraron EL VIGORIZADOR ELÉCTRICO del Dr. McLaughlin

Hoy se encuentran llenos de vida y alegres. Los dolores han desaparecido todos; la debilidad les ha dejado también, y cada movimiento es un triunfo de vida y salud. ¿QUÉ SIENTOS AÍ? Usar este gran Aparato, el salvador de la vida, todas las noches, durante algunas semanas, y os sentiréis con la vida y energía de vuestros mejores tiempos. Vivificad vuestro decaído cuerpo, aleja el dolor, devuelva la juventud, el vigor y la energía.

TODO ESTO LO DEMUESTRO CON HECHOS
EL SIGUIENTE ES SOLAMENTE UNO DE LOS MUCHOS TESTIMONIOS QUE RECIBO DIARIAMENTE
NEURASTENIA—DEBILIDAD GENERAL
Fropans (Coruña) 7 de marzo de 1904.

Sr. Dr. McLaughlin.
My señor mio y de mi mayor estimación y aprecio: No sabe usted la alegría que tengo hoy al poner en su conocimiento mi satisfactorio estado de salud, después de haber usado por espacio de dos meses su acreditado VIGORIZADOR ELÉCTRICO, el que me ha aplicado conformo sus consejos. Todo cuanto le diga me parece poco; pero la gratitud debe manifestarse aunque sea en pocas palabras, y yo faltaría á un gran deber si no hiciera pública mi atención y profundo agradecimiento hacia usted por el bien alcanzado con el uso de su Aparato. Le faculto para que haga uso de estas letras en la forma que usted crea más conveniente, para que sepa el mundo entero, y en particular los que padecen, la curación que en tan poco tiempo he obtenido yo, que tan molesto estaba con mi penosa enfermedad. Le desea salud y larga vida, y me repito su afectísimo s. s., q. s. m. b., Manuel Turnes Vieito.

La Casa del Dr. McLaughlin es la más grande del mundo para el tratamiento de las enfermedades por la Electricidad, teniendo sucursales en muchas ciudades de los ESTADOS UNIDOS, Canadá, Cuba, México, Inglaterra, Australia y América del Sur. Con el VIGORIZADOR ELÉCTRICO dará gratis accesorios para las diferentes partes del cuerpo, y á los hombres débiles dará gratis un sponsorio eléctrico.

CABALLEROS Y SEÑORAS ELEGANTES
CORTE INGLÉS
Por 20 duros traje y gabán, rinos toros. Traje señora gran moda, 12 duros. Se admiten generos. Hechuras traje americana, 30 ptas. Hechuras traje señora, 30 ptas.
M.º NOZ, Caballero de Colcha, 24, 1.º

MANTAS Y COLCHAS
desde 4 á 100 Mantas de viaje y de pechera para caballeros á dos VEINTE POSADA DEL PEÑE CALLE DE REALES.
Confecciones para señoras y niños
PRONTITUD, BUEN GUSTO Y ECONOMIA
FACTOR 7.º IZQUIERDA

ALMIDON
MARCA EL LEON
PIDASE EN TODAS PARTES
OFICINA CENTRAL: TORRES, 4 dupl.—MADRID

DOLORES de muelas
Desaparecen instantáneamente con las Gotas calmantes de Sanchez Oca. No quedan ni perdurando la dentadura. Se vende en Madrid, Atocha, 35, farmacia.

CAMAS
con dos colchones y almohada, 29 pesetas. Camas de todas clases, colchones y muelles á Precios baratísimos
Atocha, 8, 10 y 12 (Frente á la calle de Carretas)

DINERO
Todo su valor por alhajas, papelerías del Monte, ropas, pianos, cuadros y esculturas. Esta CASA es la que MEJORES INTERESES lleva. Venta de los mismos con positivas ventajas. Príncipe, 2, pral. (Cuatro Gullas)

DINERO
Todo su valor por alhajas, papelerías del Monte, ropas, pianos, cuadros y esculturas. Esta CASA es la que MEJORES INTERESES lleva. Venta de los mismos con positivas ventajas. Príncipe, 2, pral. (Cuatro Gullas)

CAMAS
de madera y colchón de muelle 28 pesetas, armario de cabalero á 45 pesetas, y preciosas sedas fantásticas á 5 pesetas blanca.
ZORILLA, 15, PRAL

COLONIAL
Cafés, chocolates, etc.
Mayoría, MADRID

EL PROBLEMA
La acuñación de la plata y la Crisis monetaria
POR A. Sarrabure
Librería de Fernando Fé
C. de S. Jerónimo, 7
MADRID

CASA EN VENTA
buen sitio, moderna construcción, fachada al M., 20.000 duros, se ta 8.500 pesetas, puede rentar más óndoval 16, pral., 9 á 13 y 20 á 22

HOTEL
se vende hotel de Salamanca, dos pisos, jardín y cochera. Valverde, 26, bajo: 3 á 6.
SE VENDE EN PLANO, EVARISTO, SIO de San Miguel, 21, 1.º dcha.
MECANICO ESPECIALISTA EN
de máquinas para coser, el más fuerte y cordiente. Terrena, 1.

CAFES
Tostados diariamente
LA NEGRITA Mayor, 33

POR 150 PTAS.
Juco para cristalar, de equipos, faldón y gorra, de riquísimo algodón ó seda, bordados á realce.
Vta. 300 pesetas
LOS DOCKS
del Sol, 15, tienda

ENCAJERAS BELGAS
arreglan toda clase de cajas. Profesores y ayas de alemán, francés, inglés, piano, baile aristocrático, sesiones comp. y musicales, conserje, etc. Alcala, 6, primero

HOJALATERIA
Zafra de 100 arrobas hoja doble, 80 ptas. Id. de 1 arroba, 2,30. Bafes de esponja, 9, Imperial, 14

SOMBREROS
de señoras y niños.
Exposición Modelos.
Espejo y Mita, 1, principal, Pianos.

ETAMINES
y fantasías casi de balde.
Barquillo, 14, solar.
SE VENDE PRÓXIMO A ESTA
escuela y sitio de veranos en hotel sin estrenar, informaran: Argentina, 19, 2.º izquierda.

SE COMPRAN muebles, mesa billar, practico en tesimantías. Echegaray, 19.

COCHES
Se venden 200 de todas clases, nuevos y de ocasión, españoles y extranjeros. Calle de Alfonso X, número 1 y 3, y Cisne, 11. Teléfono 2.97, Madrid.

REVOCOS Decoración pintada Mayor, núm. 28, 2.º

PIANO VERT. URGE VENTA
Plaza de Matute, 8, vestíbulo

JOSÉ CORCOVÉS
SASTRE. Novedades, buen gusto, corte elegante y precios módicos.
26, Preciados, 26, 1.º

ALMONEDA
Por marcha á Méjico, se vende todo el mobiliario de casa. Hay camas, colchones, vajilla, cristalería, espejos, cuadros y armarios de luna APODACA, 18, DUPDO.

TRASPARENTES
Inmenso surtido y fabricación desde 2,50; bastores automáticos; baterías de cocina; armarios de acero esmalta; aluminio, etc.; bulles, desde 1 pta.; plumeros, 0,25; varillas brise-bisco, 0,50; irrigador completo, 2,30; sparklets, 6,50; cerraduras, 0,50; camisas, 0,30; cubiertos m. blancos.—FERRE, ORUETA, Fr. Escorial, COFRETEA, 34.

Grandes Almacenes de EL SIGLO

Acaba de publicarse el magnífico y extenso CATÁLOGO GENERAL DE VERANO con profusión de grabados y figurinas para dicha estación. Los clientes que radiquen en Barcelona, pueden pasar á recogerlo en la Caja número 7 de estos Almacenes. Los clientes de provincias, con solo llenar el siguiente cupón y dirigirlo bajo sobre franqueado á Conde, Puerto y C.ª — Barcelona recibirán GRATIS y FRANCO DE PORTE un ejemplar del Catálogo.

Escríbase con claridad, nombre y dirección

Sr. D. _____
Calle _____ n.º _____ piso _____
Pueblo _____
Provincia de _____

Dado el crecido número de catálogos que no llegan á su destino, los clientes que deseen recibirlo certificado pueden remitir 0,25 pesetas, y les será enviado en esta forma. Este cupón puede mandarse en sobre abierto, con el franqueo que le corresponde como impreso.

TOS

Por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las Pastillas del Dr. Andreu. Sus efectos son tan rápidos y seguros que casi siempre desaparece la Tos por completo al concluir la primera caja. Los que tengan ASMA ó sofocación, usen los cigarrillos balsámicos y los papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman al acto y permiten descansar durante la noche.

SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID
Coches especiales para el servicio de viajeros desde las estaciones férreas de Atocha y Norte (Príncipe Pío) á domicilio, y vice-versa.
Servicio de transporte de mensajerías equipajes, encargos y paquetes postales, desde las estaciones de Atocha y Norte, á domicilio, y desde los Despachos Centrales á las referidas estaciones.
Servicios especiales de viajeros y transportes á precios convencionales.
DEPENDENCIAS DE LA SOCIEDAD
Pasaje Fontones, número 2 (glojieta de la Puerta de Toledo, en donde se admiten avisos y reclamaciones.—Teléfono 803.

GRAN FABRICACION DE TEJAS PLANAS

Precios económicos sobre vagón, Si-guiente, y en obra en esta corte. Pedidos y referencias en las oficinas de la fábrica CALLE DE MONTALBÁN, NÚM. 7 MADRID

DINERO

Desde el 5 anual. Sobre fianza alquiler, rentas, ruidos (sin pagar intereses) y mobiliario sin pagar. Hortaleza, 10, principal izquierda, de 10 á 12 de 9 á 8.